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Dokument, ktorý pripravil Pierre Dieumegard pre Európu – Demokracia-Esperanto

Účelom tohto „dočasného“ dokumentu je umožniť väčšiemu počtu ľudí v Európskej únii, aby sa
dozvedeli  o  dokumentoch  vytvorených  Európskou  úniou  (a  financovaných  z  ich  daní).
Ktopreklady, ľudia sú vylúčení z diskusie. 

Tento dokument o reakcii EÚ na energetické výzvy bol  vpdf súbore iba v angličtine  . Z tohto
počiatočného súboru sme vytvorili  Odt-súbor, ktorý pripravil  softvér Libre Office,  pre strojový
preklad do iných jazykov. Výsledky sú teraz k dispozícii vo všetkých úradných jazykoch.

Je  žiaduce,  aby  administratíva  EÚ prevzala  preklad  dôležitých dokumentov.  „Dôležité
dokumenty“  nie  sú  len  zákonmi  a  nariadeniami,  ale  aj  dôležitými  informáciami
potrebnými na spoločné prijímanie informovaných rozhodnutí.

S cieľom spoločne diskutovať o našej spoločnej budúcnosti a umožniť spoľahlivé preklady by bol
medzinárodný jazyk esperanto veľmi užitočný pre jeho jednoduchosť, pravidelnosť a presnosť.

Kontaktujte nás: 

Kontakto (europokune.eu) 

https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE 

https://e-d-e.org/
https://e-d-e.org/-Kontakti-EDE
http://europokune.eu/index.php?contact
http://www.europokune.eu/index.php?article12/autuno-2022--eurobarometro-pri-respondo-de-eu-al-la-energiaj-defioj
https://webgate.ec.europa.eu/ebsm/api/public/deliverable/download?doc=true&deliverableId=85115
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Úvod 
Ruské ozbrojené sily 24. februára 2022 spustili  rozsiahlu inváziu na Ukrajinu. V dôsledku tejto
nevyprovokovanej  a  neopodstatnenej  agresie  sa  podstatné  oblasti  ukrajinského  územia  stali
vojnovými oblasťami, z ktorých mnohí utiekli.  Európska komisia podporuje Ukrajinu pomocou
núdzovej pomoci a úzko spolupracuje so susednými krajinami Ukrajiny s cieľom podporiť ich pri
poskytovaní  ochrany  ľuďom,  ktorí  utekajú  pred  inváziou.1 Európska  únia  okrem  toho  prijala
komplexné a rozsiahle balíky sankcií voči Rusku. 

Od druhej polovice roka 2021 došlo v EÚ (a na celom svete) k prudkému nárastu cien energií.
Cena pohonných hmôt sa ešte zvýšila v dôsledku vojny na Ukrajine.  To tiež viedlo k obavám
súvisiacim s bezpečnosťou dodávok energie v EÚ a rozhodnutie Ruska pozastaviť dodávky plynu
do niekoľkých členských štátov EÚ ešte viac ovplyvnilo situáciu. Európska komisia navrhlaakčný
plán REPowerEU zameraný na to, aby sa Európa stala nezávislou od ruských fosílnych palív v
dostatočnom predstihu pred rokom 2030.2 

Generálne  riaditeľstvo  Európskej  komisie  pre  komunikáciu  si  objednalo  rýchly  prieskum
Eurobarometra  s  cieľom  získať  informácie  od  občanov  EÚ  o  ich  postojoch  k  reakcii  EÚ  na
energetické  výzvy  a  vojnu  na  Ukrajine.  Okrem toho  skúma,  ako  energetické  výzvy  ovplyvnili
vnímanie  demokracie  a  solidarity  medzi  členskými  štátmi.  Tento  prieskum  predstavuje  druhý
bleskový prieskum Eurobarometra, v ktorom sa meria postoj občanov EÚ k vojne na Ukrajine a ich
názory  na  reakciu  verejných  orgánov  (pozri  Flash  Eurobarometer  506).3 V  tomto  bleskovom
prieskume Eurobarometra sa skúmajú tieto témy: 

● Stanoviská  k  reakcii  EÚ  na  súčasné  energetické  výzvy  vrátane  stanovísk  k  osobitným
opatreniam  EÚ  prijatých  v  tejto  súvislosti,  ako  aj  podpora  opatrení  EÚ  zameraných  na
zabezpečenie dodávok energie a zmiernenie rastúcich cien energie; 

● Ochota občanov EÚ znížiť spotrebu energie prostredníctvom rôznych opatrení; 

● Vnímanie súčasnej hospodárskej situácie vrátane očakávaní vplyvu vnútroštátnych opatrení a
opatrení EÚ na zlepšenie hospodárskej situácie; 

● Všeobecné postoje k vojne na Ukrajine vrátane záujmu o správy o vojne, všeobecnej spokojnosti
s reakciou orgánov a občanov a názorov na reakciu EÚ vo všeobecnosti a z hľadiska konkrétnych
opatrení EÚ; 

● Stanoviská k solidarite medzi členskými štátmi EÚ a názory na stav demokracie v EÚ.

1 https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en   

2 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-  
%20REPowerEU.pdf.pdf 

3 https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772   

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2772
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/api/files/attachment/871871/Factsheet%20-%20REPowerEU.pdf.pdf
https://eu-solidarity-ukraine.ec.europa.eu/index_en
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V mene Európskej  komisie,  Generálneho  riaditeľstva  pre  komunikáciu,  viedla  Ipsos  European
Public Affairs rozhovor s reprezentatívnou vzorkou občanov EÚ vo veku 15 rokov a viac v každom
z 27 členských štátov EÚ. V období od 23. novembra do 30. novembra 2022 sa uskutočnilo 26 337
rozhovorov  prostredníctvom  počítačového  internetového  rozhovoru  (CAWI)  s  využitím  online
panelov Ipsos a ich partnerskej  siete.  Údaje z prieskumov uvedené v tejto  správe sa vážia k
známym populačným podielom. Priemery krajín EÚ-27 sa vážia podľa veľkosti  15+ obyvateľov
každej krajiny. Technická poznámka o metódach použitých na vykonanie prieskumu je pripojená
ako príloha k tejto správe. 

Poznámky: 

1) Výsledky prieskumu podliehajú toleranciám odberu vzoriek, čo znamená, že nie všetky zjavné
rozdiely medzi skupinami môžu byť štatisticky významné. Preto sú v texte zvýraznené len rozdiely,
ktoré sú štatisticky významné (na úrovni 5 %) – t. j. kde je možné odôvodnene predpokladať, že k
nim pravdepodobne nedošlo náhodou. 

2) V správe sa skúmajú zmeny medzi súčasným prieskumom a prieskumom vykonaným v apríli
2022 (Flash Eurobarometer 506) na úrovni EÚ aj na vnútroštátnej úrovni. Pojem percentuálny bod
sa  používa  pri  porovnávaní  dvoch  rôznych  percentuálnych  hodnôt  (skratka  je  pp).  Trendové
rozdiely sa vypočítajú z percentuálnych hodnôt s jedným desatinným číslom a potom sa zaokrúhlia
na najbližšie celé číslo. 

3)  Percentuálne  podiely  sa  nesmú sčítať  až  do  100 %,  pretože  sú  zaokrúhlené  na  najbližšie
percento. V dôsledku zaokrúhľovania sa môže tiež stať, že percentuálne podiely pre samostatné
možnosti odpovede uvedené v grafoch sa presne nesčítajú k súčtom zobrazeným v grafoch a
tabuľkách alebo uvedených v texte.  Percento odpovedí  presiahne 100 %, ak otázka umožňuje
respondentom vybrať viacero odpovedí. 

4)  V  tejto  správe sa  na  krajiny  odvoláva ich  oficiálna skratka.  Skratky  použité  v  tejto  správe
zodpovedajú:

BYŤ Belgicko LT Litva

BG Bulharsko
SLOVENČIN
A

Luxembursk
o

SLOVENČIN
A

Česko
SLOVENČIN
A

Maďarsko

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

Dánsko MT Malta

DE Nemecko
DELEGÁCIA
NL

Holandsko

EE Estónsko NA Rakúsko

IE Írsko
SLOVENČIN
A

Poľsko

PRIHLÁSIŤ 
SA

Grécko
SLOVENČIN
A

Portugalsko

ES Španielsko
SLOVENČIN
A

Rumunsko

FR Francúzsko SI Slovinsko

HR Chorvátsko
SLOVENČIN
A

Slovensko

TO JE Taliansko
SLOVENČIN
A

Fínsko

CY Cyperská S.R.O. Švédsko
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republika*

LV Lotyšsko

* Cyprus ako celok je  jedným z 27 členských štátov EÚ. Avšak „acquis  communautaire“  bolo
pozastavené v tej časti krajiny, ktorá nie je kontrolovaná vládou Cyperskej republiky. Z praktických
dôvodov sú do kategórie „CY“ zaradené len pohovory uskutočnené v časti krajiny kontrolovanej
vládou Cyperskej republiky. 
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Kľúčové zistenia 

Názory na zvyšovanie cien energií 

● Viac ako 80 % respondentov súhlasí s tým, že rastúce ceny energií majú významný vplyv na ich
kúpnu silu.  Súčasný prieskum neprináša žiadnu významnú zmenu v  porovnaní  s  prieskumom
uskutočneným v apríli 2022 (Flash Eurobarometer 506). Z analýzy na úrovni krajiny vyplýva, že
podiel, ktorý súhlasí s týmto vyhlásením, sa pohybuje od 75 % vo Švédsku po 94 % v Portugalsku.

● Približne osem z desiatich respondentov súhlasí s tým, že EÚ by mala čo najskôr pokračovať v
prijímaní  opatrení  na  zníženie  svojej  závislosti  od  ruského  plynu  a  ropy.  Respondenti  majú
tendenciu menej často súhlasiť s tým, že nedávne zvýšenie cien v ich krajine je spôsobené najmä
agresívnym správaním Ruska (celkovo 56 % súhlasí). 

Podpora opatrení EÚ súvisiacich s výzvami v oblasti energetiky 

● Takmer deväť z desiatich respondentov súhlasí s tým, že EÚ musí chrániť kritické infraštruktúry,
ako sú plynovody a internetové káble (48 % „úplne súhlasí“, 39 % „súhlasí“). Podiel, ktorý súhlasí s
týmto vyhlásením, sa pohybuje od 81 % v Bulharsku a Taliansku po 93 % na Malte a 94 % v
Portugalsku. 

● Viac ako osem z desiatich respondentov v celej EÚ súhlasí s tým, že cena elektrickej energie by
nemala závisieť od ceny plynu (48 % „úplne súhlasí“, 35 % „súhlasí“) s najmenším podielom na
Malte (74 %), za ktorým tesne nasleduje Švédsko (76 %) a najvyšší podiel v Slovinsku (90 %) a
Rakúsku (91 %). 

● Viac ako osem z desiatich respondentov súhlasí s tým, že v dôsledku vojny na Ukrajine je pre
členské  štáty  EÚ  naliehavejšie  investovať  do  energie  z  obnoviteľných  zdrojov  (47 %  „úplne
súhlasí“,  36 %  „súhlasí“).  Podiel,  ktorý  súhlasí  s  týmto  vyhlásením,  sa  pohybuje  od  60 %  v
Bulharsku po 92 % na Malte a 94 % v Portugalsku. Menší podiel respondentov v EÚ súhlasí s tým,
že v dôsledku vojny na Ukrajine je  pre členské štáty  EÚ naliehavejšie investovať do jadrovej
energie (23 % „úplne súhlasí“, 35 % „schváli“). 

● Približne 80 % respondentov súhlasí s tým, že každý by mal vynaložiť úsilie na zníženie spotreby
energie počas hodín špičky (38 % „úplne súhlasí“, 43 % „súhlasí“). Najvyššie podiely, ktoré s týmto
opatrením súhlasia, sa opäť nachádzajú v Portugalsku (93 %). Najmenšie podiely sa zhodujú v
Grécku (67 %) a Bulharsku (65 %). 

Ochota znížiť spotrebu energie 

● Rovnako ako v apríli 2022 je prevažná väčšina respondentov pripravená prijať aspoň niektoré
opatrenia  na  zníženie  spotreby  energie  a  účtov  (3 % respondentov  nie  je  pripravených  prijať
žiadne opatrenia a 2 % odpovedali, že „nevie“); existuje však jasný posun v najpopulárnejšom type
akcií vybraných respondentmi – napríklad nárast podielu zníženia izbovej teploty doma alebo v
práci  o  päť  percentuálnych  bodov,  ale  pokles  o  päť  percentuálnych  bodov  v  ochote  kúpiť
energeticky účinné zariadenia s dobrým energetickým hodnotením. 

● Najväčší  podiel  respondentov je  alebo by bol  ochotný vypnúť svetlá,  keď na chvíľu opustia
miestnosť, doma alebo v práci (77 %, + 4 percentuálne body v porovnaní s aprílom 2022), odpojte
elektronické spotrebiče, keď sa nepoužívajú (62 %, bez zmeny) alebo znížia izbovú teplotu doma
alebo  v  práci  (58 %,  + 7  percentuálnych  bodov).  Približne  štyria  z  desiatich  respondentov  už
používajú  alebo sú pripravení  použiť  alternatívy k  svojmu automobilu/motorke,  ako je  chôdza,
jazda na bicykli, verejná doprava, zdieľanie automobilov (39 %, -6 percentuálnych bodov) alebo
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kúpiť energeticky účinné zariadenia s dobrým energetickým hodnotením (37 %, -5 percentuálnych
bodov). 

● Menej respondentov je pripravených prijať niektoré z drahších opatrení/akcií s väčším vplyvom
na ich osobný život. Okrem toho v porovnaní s aprílom 2022 sa podiel respondentov pripravených
prijať tieto opatrenia znížil: pridať lepšiu izoláciu vo svojom dome (26 %, -4 pp), rozhodnúť sa pre
obnoviteľné formy energie doma,  ako sú solárne panely  atď.  (25 %, -10 pp),  inštalovať doma
zariadenia na kontrolu a zníženie ich spotreby energie (22 %, – 9 percentuálnych bodov) a vziať
vlak namiesto lietadla na cesty (22 %, -5 pp). 

Vnímanie súčasnej hospodárskej situácie 

● Respondenti v celej EÚ sú rozdelení, keď sú požiadaní, aby posúdili súčasný stav ich osobnej
životnej  úrovne.  Polovica  respondentov  hodnotí  svoju  životnú úroveň ako zlá,  zatiaľ  čo  druhá
polovica  odpovedá,  že  ich  životná  úroveň  je  dobrá.  Okrem  toho  existujú  značné  rozdiely  v
jednotlivých  členských  štátoch,  pričom  podiel  ich  životnej  úrovne  sa  pohybuje  od  28 %  v
Luxembursku po 70 % v Maďarsku. 

● Tri štvrtiny respondentov hodnotia ekonomickú situáciu svojej krajiny ako zlá (31 % „veľmi zlá“ a
45 % „skôr zlá“); najvyššie podiely vyjadrujúce tento názor sú zaznamenané v Bulharsku (91 %) a
na Slovensku (93 %). Podobne približne dve tretiny respondentov hodnotia hospodársku situáciu
EÚ ako zlá (15 % „veľmi dobrá“ a 48 % „skôr zlá“). 

Očakávania  týkajúce  sa  vplyvu  opatrení  na  úrovni  EÚ  a  členských
štátov prijatých na zlepšenie hospodárskej situácie 

● Približne  polovica  respondentov  si  myslí,  že  opatrenia  prijaté  EÚ  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie budú mať pozitívny vplyv vrátane 9 % respondentov, ktorí si myslia, že vplyv
bude výrazný, a 40 %, ktorí si myslia, že bude mať obmedzený pozitívny vplyv. Najväčší podiel
respondentov vo všetkých členských štátoch očakáva, že vplyv opatrení EÚ bude obmedzený, ale
pozitívny – tento podiel sa pohybuje od 29 % v Maďarsku a Grécku po 54 % v Portugalsku. 

● Podobne  takmer  vo  všetkých  členských  štátoch  najväčší  podiel  respondentov  očakáva,  že
opatrenia prijaté ich vnútroštátnymi orgánmi na zlepšenie celkovej hospodárskej situácie budú mať
obmedzený pozitívny vplyv. Tento názor zdieľa 38 % respondentov v celej EÚ a pohybuje sa medzi
19 % v Maďarsku a 50 % v Holandsku. 

Záujem o vojnu na Ukrajine 

● Cstratiť osem z desiatich respondentov sledovať správy týkajúce sa vojny na Ukrajine aspoň
niekoľkokrát týždenne. V porovnaní s aprílom 2022 sa však frekvencia nasledujúcich správ o vojne
znížila: 23 % sleduje správy týkajúce sa vojny na Ukrajine niekoľkokrát denne (-18 pp), 29 % to
robí  raz  denne  (29 %,  bez  zmeny)  a  27 % niekoľkokrát  týždenne  (27 %,  + 9  percentuálnych
bodov). 

● V porovnaní  s  aprílom 2022 občania  EÚ tiež  menej  často  diskutujú  o  vojne na Ukrajine  s
priateľmi a príbuznými: 9 % to robí niekoľkokrát denne (-13 pp) a 12 % denne (-7 pp). O niečo viac
ako tretina (35 %, bez zmeny) diskutuje o vojne s priateľmi a príbuznými niekoľkokrát týždenne. 

Všeobecná spokojnosť s reakciou na vojnu na Ukrajine 

● Viac ako polovica respondentov je spokojná s tým, ako občania v ich krajine reagovali na vojnu
na Ukrajine, vrátane 12 %, ktorí sú „veľmi spokojní“ a 47 %, ktorí sú „skôr spokojní“. Respondenti
na Slovensku sú celkovo najmenej spokojní s tým, ako občania v ich krajine reagovali na vojnu na
Ukrajine (spolu 33 % je spokojných) a respondenti v Poľsku (83 %) sú celkovo najviac spokojní. V
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porovnaní s výsledkami z apríla 2022 sa podiel respondentov spokojných s odpoveďami svojich
spoluobčanov znížil takmer vo všetkých krajinách. 

● Od poslednej vlny zostáva spokojnosť s tým, ako verejné orgány reagovali na vojnu na Ukrajine,
takmer rovnaká. Napríklad približne jeden z dvoch respondentov uvádza, že je spokojný s tým, ako
EÚ reagovala na vojnu na Ukrajine. Spokojnosť s reakciou EÚ na vojnu na Ukrajine sa pohybuje
od 28 % v Grécku, 33 % na Cypre a v Rakúsku po 67 % v Dánsku. 

Stanoviská k osobitným opatreniam EÚ v reakcii na vojnu na Ukrajine 

● Takmer  deväť  z  desiatich  schválilo  poskytovanie  humanitárnej  pomoci  ľuďom  postihnutým
vojnou, vrátane 53 %, ktorí „úplne schválili“ a 35 % tých, ktorí „schvália“ toto opatrenie. Celkové
schválenie tohto opatrenia sa v porovnaní s aprílom 2022 znížilo o päť percentuálnych bodov.
Podobne viac ako osem z desiatich respondentov podporuje prijímanie ľudí,  ktorí utekajú pred
vojnou do EÚ, vrátane 42 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 40 % tých, ktorí „schvália“ toto opatrenie.
Celkové schválenie tohto opatrenia sa od apríla 2022 opäť znížilo o sedem percentuálnych bodov. 

● Pokiaľ ide o finančnú podporu Ukrajine, 70 % respondentov v celej EÚ schvaľuje toto opatrenie.
Úroveň schválenia je vo väčšine členských štátov vyššia ako 50 %; najdôležitejšími výnimkami sú
Maďarsko (49 %, -17 percentuálnych bodov v porovnaní  s aprílom 2022), Bulharsko (46 %, -9
percentuálnych bodov) a Slovensko (45 %, -18 percentuálnych bodov). 

● Sedem  z  desiatich  respondentov  súhlasí  s  ekonomickými  sankciami  voči  ruskej  vláde,
spoločnostiam a jednotlivcom, vrátane 42 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 29 % tých, ktorí „schvália“.
Rovnako  ako  v  apríli  2022 85  –  89 %  schvaľuje  hospodárske  sankcie  voči  ruskej  vláde,
spoločnostiam  a  jednotlivcom  vo  Fínsku,  Poľsku  a  Portugalsku.  V  piatich  krajinách  takéto
hospodárske sankcie podporuje menej ako polovica respondentov: Maďarsko (47 %), Bulharsko a
Slovensko (43 %), Grécko (38 %) a Cyprus (37 %). 

● Takmer dve tretiny respondentov schválili zákaz vysielania ruských médií vo vlastníctve štátu v
EÚ, pričom 37 % z nich uviedlo, že „úplne schvaľovajú“ a 26 % „schváli“ toto opatrenie. 

● Približne šesť z desiatich respondentov súhlasí s financovaním nákupu a dodávky vojenského
vybavenia na Ukrajinu vrátane 26 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 33 % tých, ktorí „schvália“ tento typ
financovania. 

JednotaEÚ na globálnej scéne: dôsledky vojny na Ukrajine 

● Približne štyria z desiatich občanov EÚ (41 %) zastávajú názor, že vojna na Ukrajine posilnila
jednotu EÚ na globálnej scéne, zatiaľ čo približne každý tretí (32 %) si myslí, že má oslabujúci
účinok. V Grécku, na Cypre a v Maďarsku si  18 % až 24 % respondentov myslí,  že vojna na
Ukrajine posilnila jednotu EÚ na globálnej scéne. Naproti tomu tento názor zdieľa približne trikrát
viac respondentov v Litve (67 %), Estónsku (65 %), Fínsku (62 %) a Portugalsku (61 %). 

Solidarita a stav demokracie v EÚ 

● Väčšina respondentov súhlasí s tým, že celkovo existuje solidarita medzi členskými štátmi v EÚ
(8 % „úplne  súhlasí“  a  47 % „súhlasí“).  Najväčší  podiel,  ktorý  súhlasí  s  týmto  vyhlásením,  je
zaznamenaný vo Fínsku (74 %) a Portugalsku (79 %) a najnižší podiel na Cypre (27 %) a Grécku
(34 %). 

● Polovica respondentov v EÚ súhlasí s tým, že demokracia je v ich krajine ohrozená: 18 % „úplne
súhlasí“ a 32 % „súhlasí“. Dohodnutý podiel sa pohybuje od 29 % vo Fínsku a Dánsku po 67 % v
Chorvátsku a na Slovensku a 71 % v Maďarsku. 

● Respondenti  sú tiež rozdelení,  pokiaľ  ide o stav demokracie v  EÚ:  45 % súhlasí  s  tým,  že
demokracia je v EÚ ohrozená a rovnaký podiel (45 %) nesúhlasí s tým, že je to tak. Najvyšší podiel



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 13výzvy/132

respondentov, ktorí s týmto tvrdením súhlasia, je zaznamenaný v Grécku (59 %), za ktorým tesne
nasleduje Cyprus (55 %). Najnižšia úroveň dohody sa zaznamenala v Dánsku (33 %) a Estónsku
(35 %). 



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 14výzvy/132

Časť 1. Energetické výzvy EÚ 

1.1. Názory na zvyšovanie cien energií 

Viac ako 80 % respondentov súhlasí s tým, že rastúce ceny energie majú významný vplyv na ich
kúpnu silu (43 % „úplne súhlasí“ a 42 % „súhlasí“). Súčasný prieskum neprináša žiadnu významnú
zmenu v porovnaní s prieskumom z apríla 2022. Podobný podiel súhlasí aj s tým, že EÚ by mala
pokračovať v prijímaní opatrení na čo najskoršie zníženie svojej závislosti od ruského plynu a ropy
(50 % „úplne súhlasí“ a 32 % „súhlasí“; malý, ale výrazný pokles v porovnaní s aprílom 2022).4 Na
porovnanie, respondenti majú tendenciu menej často súhlasiť s tvrdením, že nedávne zvýšenie
cien v ich krajine je spôsobené najmä agresívnym správaním Ruska (20 % „úplne súhlasí“ a 36 %
„súhlasí“).

4 Poznámka: V apríli bolo toto vyhlásenie formulované takto: EÚ by mala čo najskôr znížiť svoju závislosť
od ruského plynu a ropy. 

Q6 Doakej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? (% EÚ27) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Z analýzy na úrovni  jednotlivých krajín  vyplýva,  že  vplyv  rastúcich  cien energie  je  značný vo
všetkých členských štátoch. Podiel respondentov, ktorí súhlasia s tým, že rastúce ceny energií
majú významný vplyv na ich kúpnu silu, sa pohybuje od 75 % vo Švédsku a 76 % v Holandsku po
92 % v Grécku, 93 % na Cypre a 94 % v Portugalsku. 

V porovnaní s aprílom 2022 sa podiel respondentov, ktorí „úplne súhlasia“ alebo „konajú súhlasiť“,
že rastúce ceny energie majú významný vplyv na ich kúpnu silu, výrazne zvýšil v Rakúsku (+ 5
percentuálnych bodov, z 80 % na 85 % „súhlasia“) a vo Fínsku (+ 5 percentuálnych bodov, zo
74 % na 79 %), zatiaľ čo v Slovinsku (– 10 percentuálnych bodov z 91 % na 81 %), Česku (-5
percentuálnych bodov, z 87 % na 81 %), Holandsku (– 5 percentuálnych bodov, z 81 % na 76 %) a
Portugalsku (– 2 percentuálne body, z 96 % na 94 %). Treba tiež poznamenať, že v porovnaní s
aprílom 2022 je v značnom počte krajín menej pravdepodobné, že respondenti „úplne súhlasia“,
ale je pravdepodobnejšie, že „súhlasia“. Napríklad v Chorvátsku sa podiel „úplne súhlasiaci“ znížil
o  deväť  percentuálnych  bodov,  zatiaľ  čo  podiel  odpovedí,  ktoré  „súhlasia“,  sa  zvýšil  o  deväť
percentuálnych bodov. 

Q6_2 Doakej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 
Rastúce ceny energií majú významný vplyv na moju kúpnu silu
(% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
Evolúcia od apríla do novembra 2022 
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Medzi  členskými štátmi  existujú  o niečo väčšie rozdiely  v  úrovni  dohody o opatreniach na čo
najskoršie zníženie závislosti EÚ od ruského plynu a ropy. Na Slovensku 54 % respondentov (–5
percentuálnych bodov v porovnaní s aprílom 2022) „úplne súhlasí“ alebo „uskutoční súhlas“, že
tieto opatrenia by sa mali  naďalej  prijímať v porovnaní  s  94 % respondentov,  ktorí  odpovedali
rovnako v Portugalsku (–2 percentuálnych bodov). Okrem Slovenska pomerne málo respondentov
podporuje pokračujúce opatrenia na čo najskoršie zníženie závislosti EÚ od ruského plynu a ropy v
Bulharsku (59 %), Grécku (63 %, -7 percentuálnych bodov), Maďarsku (64 %), Česku (68 %, -9
percentuálnych bodov) a na Cypre (69 %). 

V porovnaní  s aprílom 2022 sa podiel  respondentov,  ktorí  „úplne súhlasia“,  znížil  vo viac ako
polovici členských štátov, zatiaľ čo podiel respondentov, ktorí „súhlasia“, sa vo väčšine týchto krajín
zvýšil.  Napríklad v Španielsku sa podiel  „úplne súhlasiaci“  znížil  o šesť percentuálnych bodov,
zatiaľ čo podiel, ktorý odpovedali, že „súhlasia“, sa zvýšil o päť percentuálnych bodov. 

Q6_1 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení?

EÚ by mala pokračovať v prijímaní opatrení na čo najskoršie zníženie svojej závislosti od
ruského plynu a ropy (% podľa jednotlivých krajín).

Q6_1 Doakej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 
EÚ by mala pokračovať v prijímaní opatrení na zníženie svojej závislosti od ruského plynu
a ropa čo najskôr (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26)337)
Evolúcia od apríla do novembra 2022 
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Súhlas s vyhlásením, že nedávne zvýšenie cien v ich krajine je spôsobené najmä agresívnym
správaním Ruska, má tendenciu byť nižšie ako v prípade ostatných vyhlásení, o ktorých sa hovorí
v tejto časti.  V 13 členských štátoch menej ako polovica respondentov „úplne súhlasí“ s týmto
tvrdením alebo  „súhlasí“.  Tento  podiel  je  opäť  najnižší  v  Maďarsku  (35 %),  Grécku  (36 %)  a
Bulharsku (43 %), zatiaľ čo najväčší v Dánsku (74 %) a Fínsku (76 %). Podiel „úplne súhlasného“
sa pohybuje od 12 % v Maďarsku do 30 % vo Fínsku, zatiaľ čo podiel „úplne nesúhlasiaci“ sa
pohybuje medzi 5 % v Dánsku a 40 % v Grécku. 

Q6_3 Doakej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 
Nedávne zvýšenie cien (naša krajina) je spôsobené najmä agresívnym Ruskom.
správanie (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Sociálno-demografické úvahy 

Respondenti žien a mužov sa s najväčšou pravdepodobnosťou zhodnú na tom, že EÚ by mala čo
najskôr pokračovať v prijímaní opatrení na zníženie svojej závislosti od ruského plynu a ropy a že
nedávne  zvýšenie  cien  v  ich  krajine  je  spôsobené  najmä  agresívnym  správaním  Ruska.
Respondentky sa o niečo viac zhodli na tom, že rastúce ceny energií výrazne ovplyvňujú ich kúpnu
silu (spolu 87 % súhlasí oproti 84 % respondentov). 

Starší respondenti majú tendenciu podporovať opatrenia na zníženie závislosti od ruského plynu a
ropy. Spomedzi respondentov vo veku 55 rokov a viac 86 % súhlasí s tým, že EÚ by mala naďalej
prijímať opatrenia na čo najskoršie zníženie svojej závislosti od ruského plynu a ropy v porovnaní s
81 % osôb vo veku 40 – 54 rokov, 80 % osôb vo veku 25 – 39 rokov a 76 % osôb vo veku 15 – 24
rokov. Starší respondenti sa tiež s väčšou pravdepodobnosťou zhodnú na tom, že rastúce ceny
energií majú významný vplyv na ich kúpnu silu: 89 % osôb vo veku 55 rokov a viac a 87 % osôb vo
veku 40 – 54 rokov súhlasí s týmto tvrdením v porovnaní s 81 % osôb vo veku 25 – 39 rokov a
77 % osôb vo veku 15 – 24 rokov. 

Vysoko vzdelaní  respondenti  majú tendenciu častejšie súhlasiť  s tvrdením,  že EÚ by mala čo
najskôr pokračovať v prijímaní opatrení na zníženie svojej závislosti od ruského plynu a ropy: 84 %
respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov alebo viac, s tým súhlasí, v porovnaní s
82 % respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov, a 77 % respondentov, ktorí
ukončili vzdelanie vo veku 15 rokov alebo menej. 

Q6 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? (V % celkovej „dohoda“
podľa sociálno-demografických údajov) 

Základňa: všetci respondenti (n=26 337) 

Rastúce ceny energií
majú významný vplyv na

moju kúpnu silu 

EÚ  by  mala  čo  najskôr
pokračovať  v  prijímaní
opatrení  na  zníženie
svojej  závislosti  od
ruského plynu a ropy.

Nedávne  zvýšenie  cien
(naša  krajina)  je
spôsobené  najmä
agresívnym  správaním
Ruska. 

EÚ27 85 82 56 

Pohlavie 

Muži  

Ženy 

84 82 56 

87 83 56 

Vek 

15  –  24  

25  –  39  

40  –  54  

55+ 

77 76 55 

81 80 56 

87 81 54 

89 86 57 

Vzdelanie (vek po ukončení štúdia) 

Až  15  

16  –  19  

 20+  

Stále štúdium 

81 77 58 

88 82 57 

86 84 56 

81 80 54 
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1.2.  Podpora  opatrení  EÚ  súvisiacich  s  výzvami  v  oblasti
energetiky 

Respondenti  boli  požiadaní  o  podporu  viacerých  opatrení  EÚ  zameraných  na  zabezpečenie
dodávok energie a zmiernenie rastúcich cien energie. Z výsledkov tohto prieskumu vyplýva, že
podpora týchto opatrení je veľmi vysoká. Viac ako osem z desiatich respondentov súhlasí s tým,
že: 

● EÚ musí  chrániť  kritické  infraštruktúry,  ako  sú  plynovody  a  internetové  káble  (48 % „úplne
súhlasí“, 39 % „súhlasí“); 

● cena  elektrickej  energie  by  nemala  závisieť  od  ceny  plynu  (48 %  „úplne  súhlasí“,  35 %
„dohodne“); 

● vojna na Ukrajine si  vyžaduje,  aby členské štáty EÚ investovali  do energie z obnoviteľných
zdrojov (47 % „úplne súhlasí“, 36 % „súhlasí“); a 

● každý by mal vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas hodín špičky (38 % „úplne
súhlasí“, 43 % „dohodne“). 

Menší podiel respondentov súhlasí s tým, že v dôsledku vojny na Ukrajine je pre členské štáty EÚ
naliehavejšie investovať do jadrovej energie, pričom 23 % „úplne súhlasí“ s týmto vyhlásením a
35 % „súhlasí“. 

Q7 Doakej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 
(% EÚ27)

Základňa: všetci respondenti (n=26337)

Úplne súhlasím Majú tendenciu súhlasiť Majú tendenciu nesúhlasiť Úplne nesúhlasím Neviem
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Pre EÚ je veľmi dôležité, aby chránila 
kritické infraštruktúry, ako sú plynovody a 
internetové káble.

Cena elektriny by nemala závisieť od ceny 
plynu

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby 
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zníženie spotreby energie počas špičky

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské 
štáty EÚ investovali do jadrovej energie
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Podpora rôznych opatrení EÚ zameraných na zabezpečenie dodávok energie a zmiernenie
rastúcich cien energie je vo všetkých členských štátoch zvyčajne vysoká. 

Vo všetkých členských štátoch viac ako osem z desiatich respondentov súhlasí s tým, že EÚ by
mala chrániť kritické infraštruktúry, ako sú potrubia a internetové káble. Podiel,  ktorý súhlasí s
týmto vyhlásením, sa pohybuje od 81 % v Bulharsku a Taliansku po 93 % na Malte a 94 % v
Portugalsku. Okrem toho vo väčšine členských štátov viac ako štyria z desiatich respondentov
„úplne súhlasia“, že ochrana kritických infraštruktúr je pre EÚ kľúčová – tento podiel sa pohybuje
medzi 33 % v Slovinsku a 67 % na Malte. 

Q7_4 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení?

Je nevyhnutné, aby EÚ chránila kritické infraštruktúry, ako sú plynovody a 
internetové káble (% podľa krajín).

Základňa: všetci respondenti (n=26337)

SLOVENČINAMT SLOVENČINASLOVENČINAIE CY LT ES EE DE DELEGÁCIA NLFR SPOJENÉ ŠTÁTYSLOVENČINAPRIHLÁSIŤ SASI EÚ27 SLOVENČINABYŤ LV SLOVENČINANA HR S.R.O.SLOVENČINASLOVENČINATO JEBG
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0 1 1 2 3 1 1
2 2 2 2 2 1 1 3 2 2 1 3 2 2 2 2 1 3 2 2 3

3 3 4 3 3 5 6 3 5 4 4 5 7 6 5 5 5 7 5 8 7 6 7 9 8 8 9 7

Úplne súhlasím Majú tendenciu súhlasiť Majú tendenciu nesúhlasiť Úplne nesúhlasím Neviem
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Vo väčšine krajín najmenej tri štvrtiny respondentov súhlasia s tým, že cena elektrickej energie by
nemala závisieť od ceny plynu, pričom najmenší podiel sa zhoduje na Malte (74 %), za ktorým
nasleduje Švédsko (76 %). Najvyšší podiel je zaznamenaný v Slovinsku (90 %) a Rakúsku (91 %).
Podiel,  ktorý „úplne súhlasí“, že cena elektrickej energie by nemala závisieť od ceny plynu, sa
pohybuje od 33 % v Poľsku do 66 % v Rakúsku. 

Vo  všetkých  členských  štátoch  najmenej  šesť  z  desiatich  respondentov  súhlasí  s  tým,  že  v
dôsledku  vojny  na  Ukrajine  je  pre  členské  štáty  EÚ  naliehavejšie  investovať  do  energie  z
obnoviteľných zdrojov. Dohodnutý podiel sa pohybuje od 60 % v Bulharsku a 68 % na Slovensku
po 92 % na Malte a 94 % v Portugalsku (Poznámka: respondenti na Malte a v Portugalsku boli tiež
jedným z najpravdepodobnejších, ktorí toto opatrenie podporili v apríli 2022). V desiatich členských
štátoch aspoň polovica respondentov „úplne súhlasí“ s tým, že v dôsledku vojny je naliehavejšie
investovať  do  energie  z  obnoviteľných  zdrojov,  pričom respondenti  na  Cypre  (62 %),  Malte  a
Portugalsku (obe 67 %) sú najpravdepodobnejšie, že „úplne súhlasia“. 

Medzi členskými štátmi existujú podstatne väčšie rozdiely, pokiaľ ide o naliehavosť investovania do
jadrovej energie. V Rakúsku, na Cypre a v Grécku 33 – 35 % respondentov súhlasí s tým, že v
dôsledku vojny na Ukrajine je pre členské štáty EÚ naliehavejšie investovať do jadrovej energie.
Naproti tomu viac ako dvakrát toľko respondentov súhlasí s týmto tvrdením vo Francúzsku (71 %),
Fínsku (71 %), Rumunsku (75 %) a Poľsku (77 %). 

Q7_3 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení?

Cena elektriny by nemala závisieť od ceny plynu 
(% podľa krajiny)
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Q7_1 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení?

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do energie z obnoviteľných
zdrojov (% podľa krajín)

Základňa: všetci respondenti (n=26337)

Úplne súhlasím Majú tendenciu súhlasiť Majú tendenciu nesúhlasiť Úplne nesúhlasím Neviem
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Q7_2 Do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení?

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do
jadrová energia (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Približne dve tretiny alebo viac respondentov vo všetkých krajinách súhlasí s tým, že každý by mal
vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas hodín špičky. Najvyššie podiely, ktoré s týmto
opatrením súhlasia, sa opäť nachádzajú v Portugalsku (93 %). Najmenšie podiely sa zhodujú v
Grécku (67 %) a Bulharsku (65 %).  Vo Švédsku 54 % respondentov „úplne súhlasí“  s  tým, že
každý by mal  vynaložiť  úsilie  na zníženie  spotreby energie  počas hodín  špičky;  podiel  „úplne
súhlasný“ je tiež vysoký v Dánsku (51 %), na Malte a v Portugalsku (obe 50 %). 

Všetci by sme mali vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas špičky 
(% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Sociálno-demografické úvahy 

Podpora opatrení EÚ zameraných na zabezpečenie dodávok energie a zmiernenie rastúcich cien
energie je vysoká vo všetkých sociálno-demografických skupinách, hoci možno pozorovať určité
významné rozdiely.  Najmä muži  respondenti  častejšie súhlasia s  tým, že v dôsledku vojny na
Ukrajine je pre členské štáty EÚ naliehavejšie investovať do jadrovej energie (64 % súhlasí oproti
53 % respondentov). 

V súlade s výsledkami opísanými v oddiele 2.1 starší respondenti s väčšou pravdepodobnosťou
súhlasia s opatreniami EÚ na zabezpečenie dodávok energie a zmiernenie rastúcich cien energie.
Napríklad 88 % osôb vo veku 55 rokov a viac súhlasí s tým, že v dôsledku vojny na Ukrajine je pre
členské štáty EÚ naliehavejšie investovať do energie z obnoviteľných zdrojov v porovnaní s 81 %
osôb vo veku 40 – 54 rokov, 79 % osôb vo veku 25 – 39 rokov a 77 % osôb vo veku 15 – 24 rokov.
Rovnako je  pravdepodobné,  že  osoby vo veku 55  rokov a  viac  než osoby v  iných  vekových
skupinách sa dohodnú, že cena elektrickej energie by nemala závisieť od ceny plynu (88 % oproti
72 % – 85 %), EÚ musí chrániť kritické infraštruktúry, ako sú potrubia a internetové káble (94 %
oproti 76 % – 87 %), a že všetci by mali vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas hodín
špičky (87 % oproti 73 % – 80 %). 

Rozdiely podľa úrovne vzdelania majú tendenciu byť menšie, aj keď niektoré rozdiely dosahujú
štatistickú významnosť. Je zrejmé, že 85 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov alebo
viac,  súhlasí  s  tým,  že  v  dôsledku  vojny  na  Ukrajine  je  pre  členské  štáty  EÚ  naliehavejšie
investovať do energie z obnoviteľných zdrojov v porovnaní s 83 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo
veku 16 – 19 rokov, a 78 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 15 rokov alebo menej. 

Q7 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

(V  %  „spoločnosti“  podľa  sociálno-demografických  údajov)  Základňa:  všetci  respondenti
(n=26 337) 

Pre EÚ je veľmi
dôležité, aby

chránila kritické
infraštruktúry,

ako sú
plynovody a
internetové

káble. 

Vojna na
Ukrajine si

vyžaduje, aby
členské štáty EÚ

investovali do
obnoviteľných

zdrojov energie 

Cena elektriny
by nemala

závisieť od ceny
plynu

Všetci by sme
mali vynaložiť

úsilie na
zníženie

spotreby energie
počas špičky

Vojna na
Ukrajine si

vyžaduje, aby
členské štáty EÚ

investovali do
jadrovej energie 

EÚ27 87 83 83 81 58 

Pohlavie

Muži  

Ženy 

88 83 84 79 64 

85 83 82 83 53 

Vek 

15  –  24  

 25  –  39  

 40  –  54  

55+ 

76 77 72 73 55 

80 79 78 77 58 

87 81 85 80 58 

94 88 88 87 60 

Vzdelanie (vek po ukončení štúdia) 

Až  15  79 78 81 77 50 

88 83 87 82 59 
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 16  –  19  

20+  

Stále štúdium 

90 85 84 83 61 

79 79 75 77 55 
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1.3. Ochota znížiť spotrebu energie 

Respondenti sa v tomto prieskume tiež pýtali, aké opatrenia už prijali alebo či by boli ochotní znížiť
svoju  spotrebu  energie  a  účty  za  energiu.  Podobne  ako  v  apríli  2022  je  prevažná  väčšina
respondentov pripravená prijať  aspoň niektoré opatrenia na zníženie spotreby energie a účtov
(3 % respondentov  nie  je  pripravených  prijať  žiadne opatrenia  a  2 % odpovedali,  že  „nevie“);
existuje však jasný posun v najpopulárnejšom type akcií vybraných respondentmi. 

Najväčší  podiel  respondentov  je  alebo  by  bol  ochotný  vypnúť  svetlá,  keď  na  chvíľu  opustia
miestnosť, doma alebo v práci (77 %, + 4 percentuálne body v porovnaní s aprílom 2022), odpojiť
elektronické spotrebiče, keď sa nepoužívajú (62 %, bez zmeny), alebo znížiť izbovú teplotu doma
alebo  v  práci  (58 %,  + 7  percentuálnych  bodov).  Približne  štyria  z  desiatich  respondentov  už
používajú  alebo sú pripravení  použiť  alternatívy k  svojmu automobilu/motorke,  ako je  chôdza,
jazda na bicykli, verejná doprava, zdieľanie automobilov (39 %, -6 percentuálnych bodov) alebo
kúpiť energeticky účinné zariadenia s dobrým energetickým hodnotením (37 %, -5 percentuálnych
bodov). 

Menej respondentov je pripravených prijať niektoré z drahších opatrení/akcií s väčším vplyvom na
ich osobný život. Okrem toho v porovnaní s aprílom 2022 sa podiel respondentov pripravených
prijať tieto opatrenia znížil: pridať lepšiu izoláciu vo svojom dome (26 %, -4 pp), rozhodnúť sa pre
obnoviteľné formy energie doma,  ako sú solárne panely  atď.  (25 %, -10 pp),  inštalovať doma
zariadenia na kontrolu a zníženie ich spotreby energie (22 %, – 9 percentuálnych bodov) a vziať
vlak namiesto lietadla na cesty (22 %, -5 pp). 

Q9 A vy osobne, aké akcie ste už podnikli, alebo by ste boli pripravení na zníženie vašej spotreby
energie a účtov za energiu? [VIACERÉ ODPOVEDE] (% EÚ27) 

Základňa: všetci respondenti (26337)
Evolúcia Nov 2022-Apr 2022 

77 % ZOBRAZIŤ4

62 % =

58 % ZOBRAZIŤ7

39 % ▼—6

37 % ▼—5

26 % ▼—4

25 % ▼—10

22 % ▼—9

22 % ▼—5

5 % ZOBRAZIŤ1

3 % =

2 % =

Vypnite svetlá, keď na chvíľu opustíte miestnosť, doma alebo v práci

Odpojte elektronické spotrebiče, ak sa nepoužívajú

Znížiť izbovú teplotu doma alebo v práci

Použite alternatívy k vášmu autu/motorke, ako je chôdza, jazda 
na bicykli, verejná doprava, zdieľanie áut

Nakupujte energeticky účinné zariadenia (s dobrým 
energetickým hodnotením)
Pridajte lepšiu izoláciu u vás doma

Rozhodnite sa pre obnoviteľné formy energie vo vašej domácnosti 
(napr. solárne panely atď.)

Nainštalujte zariadenie doma na kontrolu a zníženie 
spotreby energie (napr. programovateľný termostat)

Vezmite vlak namiesto lietadla pre vaše cesty

Ostatné

Žiadne

Neviem
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Vypnutie  svetiel,  keď  na  chvíľu  opustia  miesto  doma  alebo  v  práci,  je  opatrenie,  ktoré  sú
respondenti najviac ochotní prijať, aby znížili svoju spotrebu energie a účty vo všetkých členských
štátoch. Tento podiel sa pohybuje od 64 % v Slovinsku a 66 % v Bulharsku po 83 % v Estónsku a
85 % na Malte a Portugalsku. V porovnaní s aprílom 2022 sa podiel respondentov ochotných prijať
toto opatrenie (alebo už v rámci tohto opatrenia) zvýšil v 14 členských štátoch. Najvyšší nárast je
zaznamenaný v Litve (+ 12 percentuálnych bodov) a Česku (+ 10 percentuálnych bodov). 

Podiel  respondentov,  ktorí  by odpojili  elektronické spotrebiče,  ak sa nepoužívajú,  sa pohybuje
medzi 49 % v Česku a 75 % – 78 % v Portugalsku a Litve. Od poslednej vlny zostal tento podiel
respondentov stabilný takmer vo všetkých krajinách s výnimkou Litvy (78 %, + 9 percentuálnych
bodov), Lotyšska (65 %, + 7 percentuálnych bodov), Slovinska (59 %, + 11) a Dánska (55 %, + 7
percentuálnych bodov). 

V prípade niektorých iných opatrení existuje viac rozdielov medzi jednotlivými krajinami. Napríklad
v Lotyšsku a Litve je 32 % – 35 % respondentov už alebo by bolo pripravených znížiť  izbovú
teplotu doma alebo v práci. Na rozdiel od toho je na to pripravených viac ako dvakrát viac ľudí v
Dánsku, Luxembursku a Holandsku (všetkých 71 %).  Od apríla 2022 sa vo väčšine členských
štátov výrazne zvýšil podiel respondentov pripravených znížiť izbovú teplotu doma alebo v práci.
Najvyšší nárast je zaznamenaný v Luxembursku (71 %, + 18 percentuálnych bodov) a Dánsku
(71 %, + 12 percentuálnych bodov). 

Podiel  respondentov,  ktorí  sú  pripravení  kúpiť  energeticky  účinné  zariadenia  (s  dobrým
energetickým hodnotením) sa pohybuje medzi 25 % (– 13 percentuálnych bodov) v Španielsku a
63 % (-7 percentuálnych bodov) na Malte. Podobné podiely sa pozorujú pri nákupe lepšej izolácie
doma v rozmedzí od 15 % (-7 percentuálnych bodov) vo Fínsku do 52 % v Bulharsku. 

Podiel respondentov, ktorí sú pripravení použiť alternatívy k vášmu autu/motorke, ako je chôdza,
jazda na bicykli, verejná doprava, zdieľanie automobilov sa pohybuje od 22 % (-5 percentuálnych
bodov)  v  Lotyšsku  do  48 %  v  Španielsku.  Veľké  rozdiely  sú  viditeľné  aj  v  súvislosti  s
pripravenosťou ísť vlakom a nie lietadlom na cesty s cieľom znížiť spotrebu energie a účty za
energiu. Zatiaľ čo na Cypre a na Malte je na to pripravených 6 % respondentov, týka sa to 35 %
respondentov vo Švédsku. Na Malte sa podiel respondentov pripravených na vlak znížil o štyri
percentuálne body, zatiaľ čo vo Švédsku zostal stabilný. 
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Q9 A vy osobne, aké akcie ste už podnikli, alebo by ste boli pripravení na zníženie vašej spotreby
energie a účtov za energiu? [Multiple ANSWERS] (% podľa krajiny) Základňa: všetci respondenti
(26 337) 

Vypnite 
svetlá, keď 
na chvíľu 
opustíte 
miestnosť, 
doma alebo 
v práci 

Odpojte 
elektronické 
spotrebiče, 
ak sa 
nepoužívajú 

Znížiť 
izbovú 
teplotu 
doma alebo 
v práci 

Použite 
alternatívy k 
vášmu 
autu/motork
e, ako je 
chôdza, 
jazda na 
bicykli atď. 

Kúpiť 
energeticky 
účinné 
zariadenia 
(s dobrým 
energetický
m 
hodnotením)

Pridajte 
lepšiu 
izoláciu u 
vás doma 

Rozhodnite 
sa pre 
obnoviteľné 
formy 
energie vo 
vašej 
domácnosti 
(napr. 
solárne 
panely atď.) 

Nainštalujte 
zariadenie 
doma na 
kontrolu a 
zníženie 
spotreby 
energie 

Vezmite vlak
namiesto 
lietadla pre 
vaše cesty 

Ostatn
é 

Žiadn
e 

Nevie
m

EÚ2
7

77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

BYŤ 76 58 70 34 40 29 28 20 13 3 4 2

BG 66 56 38 36 42 52 25 16 15 4 5 2

SLO
VEN
ČINA

72 49 56 30 34 24 19 20 18 5 7 2

SPO
JEN
É 
ŠTÁ
TY

82 55 71 34 35 16 16 17 15 8 2 2

DE 79 59 67 40 29 16 22 18 30 10 2 2

EE 83 64 42 37 45 39 22 29 17 3 4 1

IE 81 67 55 32 46 35 24 26 14 7 4 2

PRIH
LÁSI
Ť SA

71 54 43 40 30 32 39 21 13 4 8 2

ES 77 63 52 48 25 30 21 23 22 6 3 1

FR 77 67 63 36 39 29 21 24 22 4 3 2

HR 81 67 52 38 30 35 25 23 16 4 4 1

TO 
JE

76 63 62 34 42 22 28 22 14 3 2 1

CY 80 65 40 27 49 43 61 29 6 3 5 0

LV 75 65 32 22 36 24 14 18 10 3 5 2

LT 79 78 35 27 36 24 19 12 8 4 5 1

SLO
VEN
ČINA

82 59 71 42 42 22 27 26 16 9 6 2

SLO
VEN
ČINA

75 53 44 39 47 46 41 39 32 4 2 2

MT 85 62 42 40 63 31 40 28 6 10 3 2

DEL
EGÁ
CIA 
NL

74 54 71 42 42 37 36 23 19 8 3 2

NA 81 57 60 41 30 21 30 24 32 7 3 1

SLO
VEN
ČINA

78 63 52 40 41 25 21 17 26 1 2 3

SLO
VEN
ČINA

85 75 43 45 51 36 39 30 20 3 2 1

SLO
VEN

75 65 45 38 46 41 28 33 17 3 4 2
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ČINA

SI 64 59 46 40 47 44 41 30 24 3 3 3

SLO
VEN
ČINA

71 52 50 33 38 22 22 16 23 3 9 3

SLO
VEN
ČINA

81 58 55 36 37 15 17 19 21 10 3 2

S.R.
O.

79 62 49 44 45 23 34 25 35 7 3 3
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Sociálno-demografické úvahy 

Respondentky s väčšou pravdepodobnosťou už prijímajú alebo sú ochotnejšie prijať niektoré z
najbežnejších  opatrení  na  zníženie  spotreby  energie  a  účtov  za  energiu.  Napríklad  67 %
respondentov  je  alebo  je  pripravených  odpojiť  elektronické  zariadenia,  keď  sa  nepoužívajú,  v
porovnaní s 56 % mužov. Podobné vzory sú viditeľné, pokiaľ ide o vypnutie svetiel pri opustení
miesta na chvíľu, doma alebo v práci (82 % oproti 72 %), zníženie izbovej teploty doma alebo v
práci (61 % oproti 55 %) a používanie alternatív k automobilu/motorke, ako je chôdza, jazda na
bicykli,  verejná  doprava  alebo  zdieľanie  automobilov  (40 % oproti  37 %).  Na  druhej  strane  je
väčšia pravdepodobnosť, že mužskí respondenti (už) prijmú opatrenia, ako je nákup energeticky
účinných  zariadení  (39 % mužov  oproti  35 %  ich  ženských  náprotivkov),  voľba  obnoviteľných
foriem energie  doma  (27 % oproti  23 %)  a  inštalácia  zariadení  doma  na  kontrolu  a  zníženie
spotreby energie (napr. programovateľný termostat) (23 % oproti 21 %). 

Q9 A vy osobne, aké akcie ste už podnikli, alebo by ste boli pripravení na zníženie vašej spotreby
energie a účtov za energiu? [Viacnásobné ANSWERS] (% podľa sociálno-demografických údajov) 

Vypnite 
svetlá, 
keď na 
chvíľu 
opustíte 
miestnosť,
doma 
alebo v 
práci 

Odpojte 
elektronick
é 
spotrebiče
, ak sa 
nepoužíva
jú 

Znížiť 
izbovú 
teplotu 
doma 
alebo v 
práci 

Použite 
alternatívy
k vášmu 
autu/motor
ke, ako je 
chôdza, 
jazda na 
bicykli atď.

Kúpiť 
energetick
y účinné 
zariadenia
(s dobrým 
energetick
ým 
hodnotení
m) 

Pridajte 
lepšiu 
izoláciu u 
vás doma 

Rozhodnit
e sa pre 
obnoviteľn
é formy 
energie vo
vašej 
domácnos
ti (napr. 
solárne 
panely 
atď.) 

Inštalácia 
zariadenia
doma na 
kontrolu a 
zníženie 
spotreby 
energie g. 
programov
ateľný 
termostat) 

Vezmite 
vlak 
namiesto 
lietadla 
pre vaše 
cesty 

Ostat
né 

Žiad
ne 

Nevi
em 

EÚ27 77 62 58 39 37 26 25 22 22 5 3 2

Pohlavie

Muži 72 56 55 37 39 27 27 23 21 6 4 2

Ženy 82 67 61 40 35 26 23 21 23 5 2 2

Vek

15 – 24 66 53 44 41 28 21 29 21 26 5 3 3

25 – 39 68 56 51 37 36 28 28 25 22 5 3 2

40 – 54 77 61 59 37 40 28 25 23 20 6 4 2

55+ 85 68 66 39 38 26 22 20 22 5 3 1

Vzdelanie 
(vek po 
dokončení
)

15 67 53 30 28 23 23 21 20 6 2 2 1

16 – 19 80 59 36 36 24 22 21 20 5 3 3 2

20+ 79 62 42 41 30 27 24 23 6 3 3 1

Stále 
študuje

71 49 44 30 24 28 23 27 6 2 2 2
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Medzi mladšími a staršími respondentmi existujú značné rozdiely, pokiaľ ide o rozsah, v akom
prijímajú opatrenia alebo sú pripravení  prijať  konkrétne opatrenia.  Starší  respondenti  s väčšou
pravdepodobnosťou odpojia svoje elektronické spotrebiče, keď sa nepoužívajú: 68 % osôb vo veku
55 rokov a viac oproti 61 % osôb vo veku 40 – 54 rokov, 56 % osôb vo veku 25 – 39 rokov a 53 %
vo veku 15 – 24 rokov. Respondenti vo veku 55 rokov a viac tiež s väčšou pravdepodobnosťou
znížia izbovú teplotu doma alebo v práci (66 % oproti 44 % – 59 %) a vypnú svetlá pri odchode z
miestnosti na chvíľu, doma alebo v práci (85 % oproti  66 % – 77 %). Na druhej strane mladší
respondenti by častejšie používali alternatívy k svojmu automobilu/motorke, ako je chôdza, jazda
na bicykli, verejná doprava alebo spoločné využívanie automobilov: 41 % u osôb vo veku 15 – 24
rokov oproti 37 % – 39 % osôb v iných vekových kategóriách. Podobný model sa pozoruje skôr pri
cestovaní vlakom ako pri lietadle (26 % oproti 20 % – 22 %). 

Je pravdepodobnejšie, že respondenti s vyšším vzdelaním už prijmú alebo budú pripravení prijať
väčšinu opatrení uvedených v prieskume. Napríklad 42 % respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo
veku  20  rokov  alebo  viac,  už  využíva  alebo  je  pripravený  používať  alternatívy  k  svojmu
automobilu/motorke,  ako  je  chôdza,  jazda  na  bicykli,  verejná  doprava  a  spoločné  využívanie
automobilov, v porovnaní s 30 % – 36 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov alebo
vo veku 15 rokov alebo mladších. Podobne 41 % respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20
rokov  alebo  viac,  by  nakupovalo  energeticky  účinné  zariadenia  (s  dobrým  energetickým
hodnotením) v porovnaní s 36 % respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov, a
28 % tých, ktorí ukončili vzdelávanie vo veku 15 rokov alebo mladších. 
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Časť  2.  Názory  na  súčasnú  hospodársku  situáciu  a
očakávaný vplyv vnútroštátnych opatrení a opatrení EÚ

2.1. Vnímanie súčasnej hospodárskej situácie 

Tri štvrtiny respondentov hodnotia ekonomickú situáciu svojej krajiny ako zlá (31 % „veľmi zlá“ a
45 % „skôr zlá“), v porovnaní s menej ako štvrtinou respondentov je dobrá (2 % „veľmi dobrá“ a
20 % „skôr dobrá“. Podobne približne dve tretiny respondentov hodnotia hospodársku situáciu EÚ
ako zlá (15 % „veľmi dobrá“ a 48 % „skôr zlá“). 

Respondenti  sú  rozdelení,  keď  sú  požiadaní,  aby  posúdili  súčasný  stav  ich  osobnej  životnej
úrovne. Polovica respondentov hodnotí svoju životnú úroveň ako zlá: 14 % to považuje za „veľmi
zlé“ a 36 % „skôr zlé“. Druhá polovica respondentov odpovedá, že ich životná úroveň je dobrá (4 %
„veľmi dobrá“ a „43 % skôr dobrá“).

Q5 Ako by ste posudzovali súčasný stav každého z nasledujúcich? (% EÚ27) 

4

2

2

43

28

20

36

48

45

14

15

31

2

8

2

Vaša osobná životná 
úroveň

Hospodárska situácia 
Európskej únie

Hospodárska 
situácia (naša 
KRAJINA)

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Takmer vo všetkých členských štátoch väčšina respondentov hodnotí hospodársku situáciu svojej
krajiny ako zlá. Najvyššie podiely, ktoré zdieľajú tento názor, sú zaznamenané v Bulharsku (91 %)
a na Slovensku (93 %). Na Malte a v Luxembursku na druhej strane respondenti, ktorí považujú
súčasnú hospodársku situáciu svojej krajiny za dobrú, prevyšujú tých, ktorí jej odpovedali, je zlá
(55 % oproti 43 % na Malte a 60 % oproti 39 % v Luxembursku). 

Q5_1 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Hospodárska situácia (naša KRAJINA) (% podľa krajiny) 

SLOVENČINAMT SPOJENÉ ŠTÁTYLT NA SI DE S.R.O.IE EE SLOVENČINACY DELEGÁCIA NLEÚ27 PRIHLÁSIŤ SASLOVENČINAFR ES LV BYŤ HR SLOVENČINATO JE SLOVENČINASLOVENČINASLOVENČINABG SLOVENČINA

7
10

4 1 2 2 3 3 3 1 2 2 2 2 3 2 2 1 1 1 0 2 1 1 1 1 1 1

53
44

39
37 33 32 31 30 30 32 31 27 24

20 18 18 16 16 16 15 14 12 12 12 12 11
7 6

32
32

40 44
41

49
44 43

36

45 48

39

53

45

28

42
47

43
48 47 48 49 52

57

32

43 49

38

7 11 12 16 21 14 19 22 30 18 17 31 19 31 49 37 33 39 34 35 37 36 35 29 53 45 42 55

2 3 5 3 2 4 4 2 2 4 3 1 2 2 2 1 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 1 1

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem
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V 21 členských štátoch 50 % alebo viac respondentov hodnotí súčasný stav hospodárstva EÚ ako
zlý (z 50 % v Dánsku na 73 % v Belgicku).  V šiestich krajinách tento názor zdieľa menej ako
polovica respondentov: Rumunsko a Fínsko (obe 49 %), Lotyšsko (48 %), Poľsko (47 %) Estónsko
(44 %) a Litva (28 %). V Litve sú respondenti s najväčšou pravdepodobnosťou presvedčení, že
súčasný stav hospodárstva EÚ je dobrý (65 % zdieľa tento názor). 

Q5_2 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Hospodárska situácia v EÚ (% podľa krajín) 

LT SLOVENČINASLOVENČINAEE LV SLOVENČINASLOVENČINAMT SLOVENČINAHR IE SPOJENÉ ŠTÁTYSI CY PRIHLÁSIŤ SAS.R.O.NA DE EÚ27 TO JE SLOVENČINADELEGÁCIA NLES BG FR SLOVENČINABYŤ SLOVENČINA
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Pokiaľ ide o odpovede respondentov, medzi jednotlivými členskými štátmi existujú značné rozdiely,
keď sa od nich žiada,  aby zhodnotili  ich súčasnú životnú úroveň.  V polovici  členských štátov
väčšina respondentov odpovedá, že ich súčasná životná úroveň je dobrá, pričom najväčší podiel
bol zaznamenaný v Luxembursku (70 %) a Dánsku (66 %). V druhej polovici krajín sa väčšina
domnieva,  že  súčasná  osobná  životná  úroveň  respondentov  je  zlá,  pričom najväčšiu  väčšinu
zaznamenali v Maďarsku (70 %), Bulharsku a na Slovensku (68 %). 

Q5_3 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Vaša osobná životná úroveň (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)

SLOVENČINASPOJENÉ ŠTÁTYMT S.R.O.DELEGÁCIA NLSLOVENČINALT CY ES NA EE IE DE BYŤ EÚ27 FR LV SLOVENČINASLOVENČINATO JE SI SLOVENČINAPRIHLÁSIŤ SAHR SLOVENČINASLOVENČINABG SLOVENČINA

12 11
7 9 10

5 2
6 4 6 3 6 4 4 4 5 2 3 2 3 4 1 4 2 2 2 2 2

58
56 58 55 52 54 55 50 50 48 49 46 48 45 43 41 43 42 43 40 38 39 34 36

32 28 28 26

23
21

27
23 27 28 33

29
36

33 34
30

34 35 36 38 39 38 39 38
42 44

38
44

41 45 48 47

5 9 7 11 9 11 8 14 8 12 11 16 12 14 14 16 13 16 13 18 13 14 22 16 23 23 20 24

2 3 1 2 2 1 3 1 2 2 3 2 3 2 2 2 3 1 4 2 3 1 1 2 2 2 3 2

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 36výzvy/132

Sociálno-demografické úvahy 

Zo  sociálno-demografickej  analýzy  vyplýva,  že  v  porovnaní  s  mužskými  respondentmi  je
pravdepodobnejšie,  že respondentky posúdia ekonomickú situáciu svojej  krajiny ako zlá (81 %
oproti  73 %).  Podobný  vzor  je  pozorovaný  pre  ich  súčasnú  osobnú  životnú  úroveň:  54 %
respondentov uviedlo, že je to zlé, v porovnaní so 47 % ich mužských náprotivkov. 

Medzi mladšími a staršími respondentmi existujú rozdiely v tom, ako vnímajú súčasnú ekonomickú
situáciu. Najmä osoby vo veku 40 – 54 rokov sú pravdepodobnejšie pesimistické, pokiaľ ide o
súčasnú hospodársku situáciu svojej krajiny (80 % „zlých“ odpovedí oproti 75 % – 77 % v iných
vekových skupinách), súčasnú hospodársku situáciu EÚ (67 % oproti 53 % – 63 %) a ich osobnú
životnú úroveň (55 % oproti 44 % – 51 %). 

Niektoré rozdiely sa dajú pozorovať aj v jednotlivých úrovniach vzdelávania. Napríklad 80 % tých,
ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov, vníma súčasný stav hospodárstva vo svojej krajine
ako zlý v porovnaní so 74 % – 75 % tých, ktorí ukončili svoje vzdelanie vo veku 15 rokov alebo
mladších alebo vo veku 20 rokov. Podobný model je viditeľný pre súčasnú hospodársku situáciu
EÚ. Naproti  tomu vysoko vzdelaní  respondenti  s väčšou pravdepodobnosťou vyhodnotia svoju
súčasnú osobnú životnú úroveň ako dobrú: 51 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov
alebo viac, súhlasí s týmto názorom v porovnaní so 42 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16
– 19 alebo 15 rokov alebo mladší. 

Q5 Ako by ste posudzovali súčasný stav každého z nasledujúcich? 

(V  %  spolu  „nedostatok“ podľa  sociálno-demografických  údajov)  Základná  základňa:  všetci
respondenti (n=26 337) 

Hospodárska 
situácia (naša 
KRAJINA)

Hospodárska 
situácia v EÚ

Vaša osobná 
životná úroveň

EÚ27 77 62 50

Pohlavie

Muži 73 62 47

Ženy 81 63 54

Vek

15 – 24 77 53 44

25 – 39 75 60 48

40 – 54 80 67 55

55+ 76 63 51

Vzdelanie (vek po ukončení štúdia)

Až 15 74 63 56

16 – 19 80 65 56

20+ 75 62 47

Stále študuje 78 55 46
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2.2.  Očakávania  týkajúce  sa  vplyvu  opatrení  EÚ  a
vnútroštátnych opatrení 

Od  respondentov  sa  žiada,  aby  vyjadrili  svoje  očakávania,  pokiaľ  ide  o  vplyv  vnútroštátnych
opatrení a opatrení EÚ na súčasnú hospodársku situáciu. Približne polovica respondentov si myslí,
že opatrenia prijaté EÚ na zlepšenie celkovej  hospodárskej  situácie budú mať pozitívny vplyv
vrátane 9 % respondentov, ktorí si myslia, že vplyv bude výrazný, a 40 %, ktorí si myslia, že bude
mať  obmedzený  pozitívny  vplyv.  Spomedzi  druhej  polovice  respondentov  si  22 %  myslí,  že
opatrenia EÚ nebudú mať žiadny vplyv, zatiaľ čo 18 % si myslí, že vplyv bude negatívny. 

Podobný obraz sa objavuje, keď sa respondenti pýtajú na vplyv opatrení prijatých ich národnou
vládou.  Takmer štyria  z  desiatich respondentov (38 %) si  myslia,  že tieto opatrenia budú mať
obmedzený pozitívny vplyv a menej ako jeden z desiatich (8 %) si myslí, že bude mať významný
pozitívny vplyv. Okrem druhej polovice respondentov si menej ako jeden zo štyroch (22 %) myslí,
že vnútroštátne opatrenia nebudú mať žiadny vplyv, a podobný podiel (23 %) si myslí, že vplyv
bude negatívny. 

Otázka  8  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? (% EÚ27) 
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Takmer vo všetkých členských štátoch najväčší podiel respondentov očakáva, že opatrenia prijaté
ich vnútroštátnymi orgánmi na zlepšenie celkovej  hospodárskej  situácie budú mať  obmedzený
pozitívny  vplyv,  napríklad  tento  názor  zdieľa  50 %  respondentov  v  Holandsku,  47 %  v
Luxembursku a 45 % vo Švédsku. Na druhej strane v Bulharsku a Chorvátsku si najväčší podiel
respondentov myslí, že vnútroštátne opatrenia nebudú mať žiadny vplyv na celkovú hospodársku
situáciu (39 % a 45 %). V Maďarsku sa najväčší podiel respondentov domnieva, že vnútroštátne
opatrenia budú mať významný negatívny vplyv (35 %). 

Q8_1  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? 

Opatrenia prijaté vládou (NATIONALITY) (% podľa krajiny)

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Najväčší podiel respondentov vo všetkých členských štátoch očakáva, že vplyv opatrení EÚ na
súčasnú  hospodársku  situáciu  bude  obmedzený,  ale  pozitívny.  Tento  názor  sa  najčastejšie
vyskytuje v Portugalsku (54 %), za ktorým nasleduje Litva (48 %), zatiaľ čo najmenej bežne sa
vyskytuje v Maďarsku (29 %) a na Slovensku (30 %). V Maďarsku je veľký počet respondentov
rozdelený medzi očakávania, že opatrenia EÚ budú mať obmedzený negatívny vplyv (20 %) alebo
výrazne  negatívny  vplyv  (21 %).  Stanovisko,  že  opatrenia  EÚ  nebudú  mať  žiadny  vplyv,  sa
najčastejšie vyskytuje v Chorvátsku (28 %) a Belgicku (29 %). 

Q8_2  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? 

Opatrenia prijaté EÚ (% podľa krajín)

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Sociálno-demografické úvahy 

Mužskí  respondenti  s  väčšou  pravdepodobnosťou  než  ich  ženské  náprotivky  očakávajú,  že
opatrenia prijaté ich vnútroštátnou vládou a EÚ na zlepšenie celkovej hospodárskej situácie budú
mať pozitívny vplyv (49 % oproti 44 % v prípade vnútroštátnych opatrení a 51 % oproti 47 % v
prípade opatrení EÚ). 

Starší respondenti sú, tým pravdepodobnejšie budú očakávať, že opatrenia prijaté EÚ budú mať
pozitívny vplyv na hospodársku situáciu. 55 % osôb vo veku 55 rokov a viac očakáva pozitívny
vplyv v porovnaní so 45 % osôb vo veku 40 – 54 rokov alebo 25 – 39 rokov a 46 % osôb vo veku
15  –  24  rokov.  Tento  názor  s  najväčšou  pravdepodobnosťou  zdieľajú  aj  vysoko  vzdelaní
respondenti. Napríklad z tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov a viac, 53 % očakáva, že
opatrenie  EÚ bude  mať  pozitívny  vplyv  v  porovnaní  so  45  –  47 % tých,  ktorí  ukončili  svoje
vzdelanie skôr. 

Otázka  8  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? (% podľa sociálno-demografických údajov) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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Časť  3.  Všeobecné  postoje  k  vojne  na  Ukrajine  a
reakcia verejných orgánov 

3.1. Záujem o vojnu na Ukrajine 

Z výsledkov prieskumu vyplýva, že občania EÚ majú tendenciu sledovať správy týkajúce sa vojny
na Ukrajine a tiež hovoriť o vojne s priateľmi a príbuznými, ale v menšej miere ako v apríli 2022
(Flash Eurobarometer 506). 

Takmer  osem  z  desiatich  respondentov  sleduje  správy  týkajúce  sa  vojny  na  Ukrajine  aspoň
niekoľkokrát týždenne. V porovnaní s aprílom 2022 sa však frekvencia nasledujúcich správ o vojne
znížila: 23 % sleduje správy týkajúce sa vojny na Ukrajine niekoľkokrát denne (-18 percentuálnych
bodov  v  porovnaní  s  aprílom  2022),  29 %  to  robí  raz  denne  (29 %,  bez  zmeny)  a  27 %
niekoľkokrát týždenne (27 %, + 9 percentuálnych bodov). Podiel respondentov, ktorí „menej často“
sledujú  správy,  sa  zvýšil  o  7  percentuálnych  bodov  na  18 %.  Málokto  odpovedá,  že  nikdy
nesledujú správy týkajúce sa vojny na Ukrajine (4 %, + 2 pp). 

V porovnaní s aprílom 2022 občania EÚ tiež menej často diskutujú o vojne na Ukrajine s priateľmi
a príbuznými: 9 % to robí niekoľkokrát denne (-13 pp) a 12 % denne (-7 pp). O niečo viac ako
tretina (35 %) diskutuje o vojne s priateľmi a príbuznými niekoľkokrát týždenne. Podiel  „menej
často“ sa zvýšil o 16 percentuálnych bodov na 37 %. Malý podiel nikdy nediskutoval o vojne na
Ukrajine s priateľmi a príbuznými (6 %, + 2 pp). 

Q1 Ako často...? (% EÚ27)

Hoci záujem o vojnu na Ukrajine zostal vysoký, frekvencia, s akou občania EÚ konzumujú správy
súvisiace s vojnou na Ukrajine, sa vo všetkých členských štátoch EÚ znížila. Podiel respondentov,
ktorí sledujú správy o vojne na Ukrajine aspoň niekoľkokrát týždenne, je vo všetkých členských
štátoch aspoň 60 %. Pomery po správach „niekoľkokrát denne“ sú nižšie, a to od 12 % v Belgicku
po 37 % v Litve. V porovnaní s aprílom 2022 sa tento podiel vo všetkých krajinách znížil. Najvyšší
pokles  je  zaznamenaný  v  Taliansku  (31 %,  -26  percentuálnych  bodov),  Poľsku  (27 %,  -25
percentuálnych bodov) a Írsku (17 %, – 23 percentuálnych bodov).
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Q1_1 Ako často...sledujete správy týkajúce sa vojny na Ukrajine? (% podľa krajiny) 

Vo všetkých členských štátoch  najmenej  štyria  z  desiatich  respondentov  diskutujú  o  vojne na
Ukrajine s priateľmi a rodinou aspoň raz denne: z 11 % na Malte po 35 % v Litve. Podobný podiel
diskutuje o vojne niekoľkokrát týždenne, pričom najvyšší podiel je zaznamenaný vo Švédsku a
Poľsku (41 %) a najnižší v Belgicku (27 %). Podiel diskusií o vojne „menej často“ sa pohybuje od
25 % v Litve po 52 % v Holandsku.  V porovnaní  s  aprílom 2022 sa tento podiel  vo všetkých
členských štátoch zvýšil. Najvyšší nárast je zaznamenaný na Cypre (+ 28 percentuálnych bodov),
Malte (+ 24), Írsku (+ 23 percentuálnych bodov) a Holandsku (+ 23 percentuálnych bodov). 

Q1_2 Ako často... diskutujete o vojne na Ukrajine s priateľmi a príbuznými? (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
Evolúcia od apríla do novembra 2022 

Niekoľkokrát denne Raz za deň Niekoľkokrát do týždňa Menej často Nikdy
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Sociálno-demografické úvahy 

Mužskí respondenti sú s väčšou pravdepodobnosťou než ich ženské náprotivky často sledovať
správy týkajúce sa vojny na Ukrajine a často diskutovať o vojne s priateľmi a rodinou.5 Napríklad
27 % mužov sleduje správy o vojne niekoľkokrát denne v porovnaní s 19 % žien. 

respondenti. 

Starší  respondenti  sú,  tým väčšia je pravdepodobnosť,  že budú častými spotrebiteľmi  správ o
vojne na Ukrajine. Spomedzi respondentov vo veku 55 rokov a viac 30 % sleduje správy týkajúce
sa vojny na Ukrajine niekoľkokrát denne v porovnaní s 23 % respondentov vo veku 40 – 54 rokov,
17 % vo veku 25 – 39 rokov a 12 % vo veku 15 – 24 rokov.  Mladší  respondenti  radi sledujú
vojnové správy menej intenzívne. Napríklad 29 % respondentov vo veku 15 – 24 rokov sleduje
správy týkajúce sa vojny „menej často“ v porovnaní s 20 % respondentov vo veku 23 – 39 rokov,
19 % vo veku 40 – 54 rokov a 12 % vo veku 55 rokov a viac. Podobný vzor je viditeľný, pokiaľ ide
o diskusiu o vojne na Ukrajine s priateľmi a príbuznými. 

Vysoko vzdelaní respondenti majú o niečo vyššiu pravdepodobnosť, že budú častými spotrebiteľmi
správ o vojne na Ukrajine. Z tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 alebo 20 rokov a viac,
27 % sleduje správy o vojne niekoľkokrát týždenne v porovnaní s 22 % tých, ktorí ukončili štúdium
vo veku 15 rokov alebo mladší. Podobný vzor je vidieť pri diskusii o vojne na Ukrajine s priateľmi a
príbuznými niekoľkokrát týždenne. 

Q1 Ako často...? (% podľa sociálno-demografických údajov) 

5 V dotazníku v prieskume si respondenti na otázku, s ktorým pohlavím najviac identifikujú, mohli vybrať aj
„iným spôsobom“. Vzhľadom na nízku základnú veľkosť pre túto skupinu sa analýza zameriava len na
ženy a samce. 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
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3.2. Všeobecná spokojnosť s reakciou na vojnu na Ukrajine 

Viac ako polovica respondentov je spokojná s tým, ako občania v ich krajine reagovali na vojnu na
Ukrajine, vrátane 12 %, ktorí sú „veľmi spokojní“ a 47 %, ktorí sú „skôr spokojní“ s reakciou svojich
spoluobčanov (11 % nevie). V porovnaní s aprílom 2022 sa však podiel respondentov spokojných
s tým, ako občania v ich krajine reagovali na vojnu na Ukrajine, znížil  o desať percentuálnych
bodov. 

Q2 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali  na vojnu na
Ukrajine? (% EÚ27) 

Od poslednej vlny zostáva spokojnosť s tým, ako verejné orgány reagovali na vojnu na Ukrajine,
takmer rovnaká (existujú malé, aj keď štatisticky významné poklesy spokojnosti). Zakaždým, keď
približne jeden z dvoch respondentov uvádza,  že je  spokojný s tým, ako vnútroštátne orgány,
NATO a EÚ reagovali na vojnu na Ukrajine. Ide najmä o respondentov, ktorí sú „skôr spokojní“ s
tým, ako tieto orgány reagovali (41 % – 43 %), zatiaľ čo menšie akcie sú „veľmi spokojní“ (8 % –
10 %). Podiel respondentov, ktorí nie sú spokojní s odpoveďou týchto orgánov, sa pohybuje od
39 % v prípade NATO a 40 % v prípade vnútroštátnych orgánov po 44 % v prípade EÚ. 
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Spokojnosť s odpoveďami ich spoluobčanov sa v jednotlivých členských štátoch líši – respondenti
na Slovensku sú najmenej spokojní s tým, ako občania v ich krajine reagovali na vojnu na Ukrajine
(33 %) a respondenti  v Poľsku (83 %), Fínsku (81 %) a Dánsku (80 %) sú najviac spokojní.  V
porovnaní s výsledkami z apríla 2022 sa podiel respondentov spokojných s odpoveďami svojich
spoluobčanov znížil takmer vo všetkých krajinách; najväčší pokles je zaznamenaný v Maďarsku (-
21 percentuálnych bodov) a Írsku (-16 percentuálnych bodov). 

Q2_4 Ako ste spokojní alebo nespokojní s tým, ako nasledujúce reagovali na vojnu na Ukrajine?
(% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
Evolúcia od apríla do novembra 2022 
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Respondenti  v  Grécku  a  Rakúsku  majú  najmenšiu  pravdepodobnosť,  že  budú  spokojní  s
odpoveďami  rôznych  orgánov,  zatiaľ  čo  respondenti  v  Dánsku  sú  v  priemere  s  najväčšou
pravdepodobnosťou spokojní. 

● Podiel respondentov, ktorí sú spokojní s tým, ako vnútroštátne orgány v ich krajine reagovali na
vojnu na Ukrajine, sa pohybuje od 25 % v Bulharsku, 33 % v Grécku a 36 % na Slovensku po
71 % v Estónsku, 76 % v Dánsku a 79 % vo Fínsku. Dánsko a Fínsko boli tiež zaradené medzi
najvyššie v apríli 2022. 

●  Respondenti v Grécku (24 %) a na Cypre (26 %) sú s odpoveďou NATO najmenej spokojní,
zatiaľ  čo  tí  v  Poľsku  (70 %,  + 8  percentuálnych  bodov)  sú  s  najväčšou  pravdepodobnosťou
spokojní. V 13 členských štátoch sa zvýšil podiel respondentov, ktorí sú spokojní so spôsobom
reakcie NATO na vojnu na Ukrajine. Najväčší nárast je zaznamenaný v Luxembursku (60 %, + 14
percentuálnych bodov), Portugalsku (61 %, + 13 percentuálnych bodov) a Estónsku (59 %, + 12
percentuálnych bodov). 

● Pokiaľ ide o reakciu EÚ na vojnu, spokojnosť sa pohybuje od 28 % v Grécku, 33 % na Cypre a v
Rakúsku po 67 % v Dánsku. V porovnaní s aprílom 2022 sa spokojnosť s reakciou EÚ v Rakúsku
znížila  o  13  percentuálnych  bodov,  zatiaľ  čo  v  Portugalsku  a  Litve  sa  zvýšila  o  osem
percentuálnych bodov. 
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Q2 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali  na vojnu na
Ukrajine? (V % spolu „spokojný“ podľa krajiny) 

(Štátna príslušnosť)
Orgány

NATO Európska únia 

EÚ27 51 ▼-3 49 ▼-3 51 ZOBRAZIŤ 2

BYŤ 49 ▼ – 7 46 ▼ – 8 50 ▼-2

BG 25 ▼-3 39 ZOBRAZIŤ 7 38 ZOBRAZIŤ 8

SLOVENČIN
A

41 ▼-11 39 ▼-1 45 ZOBRAZIŤ 3

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

76 ZOBRAZIŤ 2 67 ▼-1 66 ▼-3

DE 44 ▼-5 45 ▼ – 8 55 ▼-2

EE 71 ▼-5 54 ZOBRAZIŤ 7 59
ZOBRAZIŤ 
12

IE 49 ▼-17 50 ▼ – 4 42 ZOBRAZIŤ 5

PRIHLÁSIŤ 
SA

33 ZOBRAZIŤ 2 28 ▼-1 24 =

ES 51 = 49 ZOBRAZIŤ 2 46 ZOBRAZIŤ 4

FR 57 ▼-1 55 ▼-3 52 ZOBRAZIŤ 5

HR 49 ▼-2 46 ZOBRAZIŤ 3 42 ZOBRAZIŤ 6

TO JE 47 ▼-6 40 ▼ – 8 38 =

CY 42 ZOBRAZIŤ 4 33 ▼-1 26 ZOBRAZIŤ 8

LV 67 ZOBRAZIŤ 3 62
ZOBRAZIŤ 
11

58
ZOBRAZIŤ 
10

LT 69 ▼-1 59 ZOBRAZIŤ 8 61
ZOBRAZIŤ 
10

SLOVENČIN
A

61 ZOBRAZIŤ 6 55 ZOBRAZIŤ 7 60
ZOBRAZIŤ 
14

SLOVENČIN
A

40
▼ – 12 
ROKOV

42 ▼-10 49 ▼-10

MT 41 ▼ – 7 46 ▼-11 38 ▼-1

DELEGÁCIA
NL

62 ZOBRAZIŤ 1 58 ▼-3 62 ZOBRAZIŤ 2

NA 39 ▼-10 33 ▼-13 39 ▼-5

SLOVENČIN
A

58 = 55 ZOBRAZIŤ 7 70 ZOBRAZIŤ 8

SLOVENČIN
A

68 ZOBRAZIŤ 3 64 ZOBRAZIŤ 8 61
ZOBRAZIŤ 
13

SLOVENČIN
A

60 ▼ – 4 62 ▼-1 65 ZOBRAZIŤ 2

SI 42 ZOBRAZIŤ 3 44 ▼-2 40 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

36 ▼-2 39 ▼-3 40 ▼-2

SLOVENČIN
A

79 ▼-1 61 ▼-5 63 ZOBRAZIŤ 8



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 48výzvy/132

S.R.O. 63 ZOBRAZIŤ 3 57 ZOBRAZIŤ 2 54 ZOBRAZIŤ 6

Základňa: všetci respondenti (n=26 337) 

Evolúcia od apríla do novembra 2022 
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Sociálno-demografické úvahy 

Rozdiely v spokojnosti žien a mužov s reakciou rôznych orgánov a spoluobčanov na vojnu na
Ukrajine sú zvyčajne malé.  Všeobecne platí,  že mužskí  respondenti  sú o niečo viac spokojní.
Napríklad  55 %  mužských  respondentov  je  spokojných  s  odpoveďou  NATO,  oproti  48 %  ich
ženských náprotivkov. 

Starší respondenti majú tendenciu byť spokojnejší s reakciou spoluobčanov a rôznych orgánov na
vojnu na Ukrajine. Napríklad 64 % respondentov vo veku 55 rokov a viac je spokojných s reakciou
svojich spoluobčanov v porovnaní s 54 – 58 % tých, ktorí sú mladší. Podobne 52 % respondentov
vo veku 55 rokov a viac je spokojných s reakciou EÚ v porovnaní so 47 % respondentov vo veku
15 – 24 rokov, 48 % respondentov vo veku 25 – 39 rokov a 45 % respondentov vo veku 40 – 54
rokov. 

Vysoko vzdelaní respondenti sú s väčšou pravdepodobnosťou spokojní s reakciou spoluobčanov
na Ukrajine na vojnu: 63 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov a viac, je spokojných s
reakciou spoluobčanov v porovnaní s 58 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov, a
53 % tých, ktorí ukončili školskú dochádzku vo veku 15 rokov alebo mladších. Podobný model sa
pozoruje, pokiaľ ide o spokojnosť s reakciou rôznych orgánov: napríklad 53 % respondentov, ktorí
ukončili vzdelanie vo veku 20 rokov alebo viac, je spokojných s reakciou EÚ, v porovnaní so 43 %
respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 15 rokov alebo menej, a 46 % respondentov, ktorí
ukončili vzdelanie vo veku 16 – 19 rokov. 

Q2 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali  na vojnu na
Ukrajine? (V % „spokojné“ podľa sociálno-demografických údajov) 

Občania (naša
krajina)

(Štátna
príslušnosť) orgány

NATO Európska únia

EÚ27 59 51 51 49

Pohlavie

Muži 61 53 55 51

Ženy 58 49 48 47

Vek

15 – 24 54 49 49 47

25 – 39 55 49 47 48

40 – 54 58 49 47 45

55+ 64 55 57 52

Vzdelanie (vek po ukončení štúdia)

Až 15 53 49 48 43

16 – 19 58 48 48 46

20+ 63 55 55 53

Stále študuje 54 48 48 45

Základňa: všetci respondenti (n=26 337) 
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3.3. Stanoviská k osobitným opatreniam EÚ v reakcii na vojnu
na Ukrajine 

Respondenti sa tiež pýtali, či schvália alebo neschvália súbor opatrení, ktoré EÚ oznámila, aby
reagovala na vojnu na Ukrajine. 

Schválenie humanitárnej pomoci EÚ Ukrajine je stále vysoké, aj keď sa od apríla 2022 mierne
znížilo. Takmer deväť z desiatich schválilo poskytovanie humanitárnej pomoci ľuďom postihnutým
vojnou, vrátane 53 %, ktorí „úplne schválili“ a 35 % tých, ktorí „schvália“ toto opatrenie. Celkové
schválenie tohto opatrenia sa v porovnaní s aprílom 2022 znížilo o päť percentuálnych bodov.
Podobne viac ako osem z desiatich respondentov podporuje prijímanie ľudí,  ktorí utekajú pred
vojnou do EÚ, vrátane 42 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 40 % tých, ktorí „schvália“ toto opatrenie.
Celkové schválenie tohto opatrenia sa od apríla 2022 opäť znížilo o sedem percentuálnych bodov. 

Z  výsledkov  tejto  otázky  tiež  vyplýva,  že  väčšina  respondentov  stále  schvaľuje  hospodárske
sankcie  voči  Rusku,  hoci  podpora  sa  v  porovnaní  s  aprílom 2022  znížila.  Približne  sedem z
desiatich  respondentov  súhlasí  s  ekonomickými  sankciami  voči  ruskej  vláde,  spoločnostiam a
jednotlivcom, vrátane 42 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 29 % tých, ktorí „schvália“. V porovnaní s
aprílom  2022  to  predstavuje  pokles  celkového  podielu  dohodnutého  o  deväť  percentuálnych
bodov.6 Takmer dve tretiny respondentov schválili zákaz vysielania ruských médií vo vlastníctve
štátu v EÚ, z čoho 37 % (-3 percentuálnych bodov) uvádza, že „úplne schválili“ a 26 % „schválilo“
toto opatrenie. 

Naďalej  sa podporuje aj  hospodárska a vojenská pomoc Ukrajine,  hoci úroveň podpory sa od
apríla 2022 znížila. Sedem z desiatich respondentov schválilo finančnú podporu pre Ukrajinu, čo
zahŕňa 31 %, ktorí „úplne schvaľujú“ a 39 % tých, ktorí „schvália“ takúto podporu. Približne šesť z
desiatich  respondentov  súhlasí  s  financovaním  nákupu  a  dodávok  vojenského  vybavenia  na
Ukrajinu, vrátane 26 %, ktorí „plne schvaľujú“ a 33 % tých, ktorí „schvália“ tento typ financovania.
Celkové schválenie finančnej podpory sa v porovnaní s aprílom 2022 znížilo o 10 percentuálnych
bodov  a  celkové  schválenie  financovania  nákupu  a  dodávky  vojenského  materiálu  o  osem
percentuálnych bodov. 

6 Poznámka:  V  apríli  bolo  toto  vyhlásenie  formulované  takto:  Ekonomické  sankcie  voči  ruskej  vláde,
firmám a jednotlivcom. 
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Q3  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  EÚ  oznámila  s  cieľom  reagovať  na  vojnu  na
Ukrajine, mi prosím povedzte, či ich schválite alebo nie. (% EÚ27) 

53▼—11

42▼—13

42▼—13

31▼—11

37▼—3

26▼—7

35ZOBRAZIŤ6

40ZOBRAZIŤ6

29ZOBRAZIŤ4

39ZOBRAZIŤ1

26ZOBRAZIŤ1

33=

6ZOBRAZIŤ2

9ZOBRAZIŤ3

13ZOBRAZIŤ4

14ZOBRAZIŤ5

15ZOBRAZIŤ1

17ZOBRAZIŤ4

3ZOBRAZIŤ1

6ZOBRAZIŤ2

10ZOBRAZIŤ3

11ZOBRAZIŤ4

12ZOBRAZIŤ1

17ZOBRAZIŤ4

3ZOBRAZIŤ2

4ZOBRAZIŤ1

6ZOBRAZIŤ2

6ZOBRAZIŤ1

9=

8=

Poskytovanie humanitárnej pomoci 
ľuďom postihnutým vojnou

Plne schváliť Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne neschvaľuje Neviem

Privítanie ľudí v Európskej únii, 
ktorí utekajú pred vojnou

Ekonomické sankcie voči ruskej vláde, 
firmám a jednotlivcom

Finančná podpora pre Ukrajinu

Zákaz vysielania ruských médií v 
EÚ

Financovanie nákupu a dodávky 
vojenského materiálu na 
Ukrajinu

Základňa: všetci respondenti (n=26337)
Evolúcia od apríla do novembra 2022 
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Schválenie poskytovania humanitárnej pomoci ľuďom postihnutým vojnou je viac ako tri štvrtiny vo
všetkých krajinách; podiel respondentov, ktorí schválili  toto opatrenie, je najnižší na Slovensku,
Česku,  Belgicku  a  Bulharsku  (77 %  až  82 %)  a  najvyšší  v  Portugalsku  (95 %)  a  v  Litve,
Chorvátsku, Fínsku, na Malte a v Estónsku (všetky 94 %). V porovnaní s aprílom 2022 sa podiel
respondentov, ktorí „plne schválili“ poskytovania humanitárnej pomoci, výrazne znížil v Írsku (–21
percentuálnych  bodov),  Belgicku  a  Holandsku  (-17  percentuálnych  bodov),  Česku  (-15
percentuálnych bodov), na Slovensku a v Bulharsku (obe – 14 percentuálnych bodov). 

Schválenie prijatia ľudí utekajúcich pred vojnou do EÚ sa pohybuje od 60 % v Česku a 61 % na
Slovensku až po 93 % v Portugalsku a Fínsku. Od apríla 2022 sa v Česku a na Slovensku zvýšil
podiel  respondentov,  ktorí  nesúhlasia  s  prijímaním  ľudí  utekajúcich  pred  vojnou,  o  18  a  16
percentuálnych bodov. 

V 22 členských štátoch väčšina respondentov schvaľuje hospodárske sankcie voči ruskej vláde,
spoločnostiam  a  jednotlivcom.  Rovnako  ako  v  apríli  2022 85  –  89 %  schvaľuje  hospodárske
sankcie voči ruskej vláde, spoločnostiam a jednotlivcom vo Fínsku, Poľsku a Portugalsku. V piatich
krajinách takéto  hospodárske  sankcie  podporuje  menej  ako  polovica  respondentov:  Maďarsko
(47 %),  Bulharsko  a  Slovensko  (43 %),  Grécko  (38 %)  a  Cyprus  (37 %).  Zdá  sa,  že  celkové
schválenie hospodárskych sankcií voči Rusku sa v porovnaní s aprílom 2022 znížilo, hoci by sa
malo dodať, že vyhlásenie, ktorým sa meria tento aspekt, bolo v oboch prieskumoch formulované
trochu odlišne. 

Pokiaľ  ide o schválenie finančnej  podpory pre Ukrajinu,  viac ako polovica respondentov to vo
väčšine  členských  štátov  schvaľuje.  Najdôležitejšími  výnimkami  sú  Maďarsko  (49 %,  -17
percentuálnych bodov v porovnaní s aprílom 2022), Bulharsko (46 %, -9 percentuálnych bodov) a
Slovensko (45 %, -18 percentuálnych bodov). 

Vo vyhlásení  o financovaní  nákupu a  dodávok vojenského vybavenia na Ukrajinu sú viditeľné
oveľa väčšie rozdiely medzi členskými štátmi. Zatiaľ čo viac ako osem z desiatich schválilo toto
opatrenie vo Fínsku (90 %), Litve (81 %), Poľsku (81 %) sa to týka len 31 % – 32 % respondentov
v  Bulharsku,  na  Slovensku,  v  Grécku  a  na  Cypre.  Podiel  respondentov,  ktorí  „plne  schválili“
financovanie nákupu a dodávky vojenského vybavenia na Ukrajinu, klesol vo všetkých členských
štátoch, pričom najväčší pokles je zaznamenaný v Chorvátsku (-17 percentuálnych bodov) a na
Malte (-15 percentuálnych bodov). 

Vo väčšine členských štátov viac ako polovica respondentov podporuje zákaz vysielania v EÚ zo
štátnych ruských médií (napríklad Russia Today a Sputnik). Najvyšší podiel respondentov, ktorí
schválili toto opatrenie, sa zaznamenal vo Fínsku a Poľsku (85 %), zatiaľ čo najmenší podiel bol
zaznamenaný v Grécku (29 %) a na Cypre (24 %). 
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Q3  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  EÚ  oznámila  s  cieľom  reagovať  na  vojnu  na
Ukrajine, mi prosím povedzte, či ich schválite alebo nie? (V % spolu „Schválenie“ podľa krajiny) 

Poskytovanie 
humanitárnej 
pomoci ľuďom
postihnutým 
vojnou 

Privítanie ľudí
v EÚ, ktorí 
utekajú pred 
vojnou 

Ekonomické 
sankcie voči 
ruskej vláde, 
firmám a 
jednotlivcom 

Finančná 
podpora pre 
Ukrajinu 

Zákaz 
vysielania 
ruských médií
v EÚ 

Financovanie 
nákupu a 
dodávky 
vojenského 
materiálu na 
Ukrajinu

EÚ27 88 82 71 70 63 59

BYŤ 81 73 70 61 63 56

BG 82 70 43 46 37 31

SLOVENČIN
A

80 60 58 51 49 44

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

89 88 83 83 73 73

DE 85 79 71 69 60 58

EE 94 86 81 82 78 80

IE 85 75 76 73 69 61

PRIHLÁSIŤ 
SA

90 83 38 54 29 32

ES 90 85 73 74 62 58

FR 88 80 74 69 68 62

HR 94 90 74 77 64 62

TO JE 90 87 67 69 59 49

CY 93 88 37 61 24 32

LV 92 86 73 76 68 72

LT 94 86 82 84 77 81

SLOVENČIN
A

93 84 72 75 63 58

SLOVENČIN
A

84 80 47 49 47 39

MT 94 85 69 76 60 55

DELEGÁCIA 
NL

85 78 77 75 69 68

NA 83 74 51 57 46 38

SLOVENČIN
A

93 87 88 80 85 81

SLOVENČIN
A

95 93 85 86 78 76

SLOVENČIN
A

89 84 72 74 65 63

SI 89 76 57 62 46 42

SLOVENČIN
A

77 61 43 45 41 32
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SLOVENČIN
A

94 93 89 92 85 90

S.R.O. 92 88 81 85 71 75

Základňa: všetci respondenti (n=26 337) 

Sociálno-demografické úvahy 

Hoci sú rozdiely v prípade väčšiny opatrení EÚ v reakcii na vojnu na Ukrajine obmedzené, mužskí
respondenti majú tendenciu prejavovať väčšiu podporu. Napríklad mužskí respondenti s väčšou
pravdepodobnosťou  než  ich  ženské  náprotivky  schvália  financovanie  nákupu  a  dodávky
vojenského  vybavenia  na  Ukrajinu  (65 %  oproti  54 %)  a  zákaz  vysielania  ruských  médií  vo
vlastníctve štátu v EÚ (66 % oproti 61 %). 

Starší respondenti s väčšou pravdepodobnosťou podporia rôzne opatrenia EÚ. Napríklad 75 %
respondentov vo veku 55 rokov a viac schvaľuje finančnú podporu Ukrajine v porovnaní so 68 %
respondentov vo veku 40 – 54 rokov a 66 % respondentov vo veku 25 – 39 rokov alebo 15 – 24
rokov. Podobne 63 % osôb vo veku 55 rokov a viac schvaľuje financovanie nákupu a dodávky
vojenského vybavenia na Ukrajinu v porovnaní s 55 – 58 % tých, ktorí patria do iných vekových
kategórií. 

Respondenti  s vyšším vzdelaním s väčšou pravdepodobnosťou schvália rôzne opatrenia EÚ v
reakcii  na vojnu na Ukrajine. Napríklad 82 % respondentov, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 20
rokov alebo viac, súhlasí s ekonomickými sankciami voči ruskej vláde, firmám a jednotlivcom v
porovnaní so 64 – 68 % tých, ktorí ukončili vzdelanie v skoršom veku. 

Q3  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  EÚ  oznámila  s  cieľom  reagovať  na  vojnu  na
Ukrajine,  mi  prosím  povedzte,  či  ich  schválite  alebo  nie?  (V  %  spolu  „Schválenie“ podľa
sociálno-demografických údajov) 

Poskytovanie 
humanitárnej 
pomoci ľuďom 
postihnutým 
vojnou 

Privítanie ľudí v
EÚ, ktorí 
utekajú pred 
vojnou 

Ekonomické 
sankcie voči 
ruskej vláde, 
firmám a 
jednotlivcom 

Finančná 
podpora pre 
Ukrajinu 

Zákaz 
vysielania 
štátnych 
ruských médií 
(ako Rusko 
dnes a Sputnik)
v EÚ 

Financovanie 
nákupu a 
dodávky 
vojenského 
materiálu na 
Ukrajinu

EÚ27 88 82 71 70 63 59

Pohlavie

Muži 89 83 73 71 66 65

Ženy 87 81 69 69 61 54

Vek

15 – 24 81 77 66 66 61 58

25 – 39 84 78 70 66 64 57

40 – 54 88 81 69 68 61 55

55+ 92 86 74 75 65 63

Vzdelanie (vek 
po ukončení 
štúdia)
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Až 15 81 75 64 63 56 50

16 – 19 88 81 68 67 63 57

20+ 91 85 75 74 66 63

Stále študuje 84 79 68 68 60 57

Základňa: všetci respondenti (n=26 337) 
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3.4.  Jednota  EÚ  na  globálnej  scéne:  dôsledky  vojny  na
Ukrajine 

Približne štyria z desiatich občanov EÚ (41 %) zastávajú názor,  že vojna na Ukrajine posilnila
jednotu EÚ na globálnej scéne, zatiaľ čo približne každý tretí (32 %) si myslí, že má oslabujúci
účinok. Menej ako jeden z piatich respondentov (14 %) si myslí, že vojna na Ukrajine nemá žiadny
vplyv na jednotu EÚ na globálnej scéne a podobný podiel (13 %) „nevie“, či vojna posilnila alebo
oslabila jednotu EÚ na globálnej scéne. 

Názory na vplyv vojny na Ukrajine na jednotu EÚ na globálnej scéne sa v jednotlivých členských
štátoch značne líšia. V Grécku, na Cypre a v Maďarsku si 18 % až 24 % respondentov myslí, že
vojna na Ukrajine posilnila jednotu EÚ na globálnej scéne. Naopak, na druhom konci rebríčka
krajín  tento názor  zdieľa približne trikrát  viac respondentov;  týka sa to  Litvy (67 %),  Estónska
(65 %), Fínska (62 %) a Portugalska (61 %). 

V Grécku a Maďarsku (55 %) si väčšina respondentov myslí, že vojna na Ukrajine oslabila jednotu
EÚ na  globálnej  scéne.  Podiel  tohto  názoru  je  vysoký  aj  na  Cypre  (49 %),  Rakúsku  (47 %),
Bulharsku (46 %), Taliansku (45 %) a na Slovensku (42 %). 

Q4 Ktoré z týchto troch výrokov je najbližšie k vášmu názoru? (% podľa krajiny) 

Základňa: všetci respondenti (n=26337)

LT EE SLOVENČINASLOVENČINASPOJENÉ ŠTÁTYSLOVENČINAS.R.O.LV DELEGÁCIA NLDE ES IE SLOVENČINAEÚ27 FR SLOVENČINAHR SLOVENČINABYŤ MT SI SLOVENČINATO JENA BG SLOVENČINACY PRIHLÁSIŤ SA

67 65 62 61 58
52 52 51 50

45 45 44 41 41 40 40
37 36 36 35

32 30 28 28 28
24 23

18

18 17
12

24

11
20 20 23

19
29 30 28

35 32
30 28 32

36
31

37
37

42 45 47 46
55

49 55

7 8
12

11

16
17

13 13
14

13 15 16 11 14
15 18 19 15

14
13

20 15 17 12 15 10 16
19

8 11 14 5 16 11 16 13 17 13 10 11 13 13 16 15 12 13 20 15 12 13 11 13 12 11 12 8

Vojna na Ukrajine posilnila jednotu Európskej únie na globálnej scéne
Vojna na Ukrajine oslabila jednotu Európskej únie na globálnej scéne

Vojna na Ukrajine nemala žiadny vplyv na jednotu Európskej únie na svetovej scéne
Neviem
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Sociálno-demografické úvahy 

Je pravdepodobnejšie,  že  mužskí  respondenti  sa  stotožňujú  s  názorom,  že vojna na Ukrajine
posilnila jednotu EÚ na celosvetovej scéne (45 % oproti 38 %). Názor, že vojna posilnila jednotu
EÚ, je tiež častejší medzi staršími respondentmi: 46 % osôb vo veku 55 rokov a viac súhlasí s
týmto názorom v porovnaní s 38 % osôb vo veku 25 – 39 rokov a 39 % osôb vo veku 15 – 24
rokov  alebo  40  –  54  rokov.  To  isté  platí  aj  pre  vysoko  vzdelaných  respondentov:  45 %
respondentov, ktorí ukončili  vzdelanie vo veku 20 rokov alebo viac, súhlasí s týmto názorom v
porovnaní s 36 % – 39 % tých, ktorí ukončili vzdelanie vo veku 15 rokov alebo mladší alebo vo
veku 16 – 19 rokov. 

Q4 Ktoré z týchto troch výrokov je najbližšie k vášmu názoru? (% podľa sociálno-demografických
údajov) 

Až 15 rokov

16 – 19 rokov

15 – 24

25 – 39

40 – 54

55+

39

38

39

46

35

36

34

27

13

14

15

15

14

13

13

12

45

38

32

31

15

14

8

17

36

39

34

33

14

15

16

13

Pohlavie(%)

Vek (%)

Muž

Ženské

Vzdelávanie(vek po dokončení) (%)

Vojna na Ukrajine posilnila jednotu Európskej únie na globálnej scéne

Vojna na Ukrajine oslabila jednotu Európskej únie na globálnej scéne

Vojna na Ukrajine nemala žiadny vplyv na jednotu Európskej únie na svetovej scéne

Neviem
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Časť 4. Solidarita a stav demokracie v EÚ 
Vzhľadom  na  energetické  výzvy,  ktorým  EÚ  čelí,  a  v  súvislosti  s  prebiehajúcou  vojnou  proti
Ukrajine sa v tejto kapitole skúmajú názory občanov EÚ na solidaritu medzi členskými štátmi a
vnímaný stav demokracie v členských štátoch a v EÚ. 

4.1. Solidarita medzi členskými štátmi EÚ 

Väčšina respondentov súhlasí s tým, že celkovo existuje solidarita medzi členskými štátmi v EÚ
(8 % „úplne súhlasí“ a 47 % „súhlasí“). Podiel, ktorý nesúhlasí s týmto vyhlásením, pozostáva z
26 % tých, ktorí „súhlasia“ a 11 %, ktorí „úplne nesúhlasia“. 

V 21 členských štátoch viac ako polovica respondentov súhlasí s tým, že celkovo existuje solidarita
medzi  členskými  štátmi.  Najväčší  podiel,  ktorý  súhlasí  s  týmto  tvrdením,  je  zaznamenaný  vo
Fínsku  (74 %)  a  Portugalsku  (79 %).  Na  druhej  strane  v  troch  krajinách  viac  ako  polovica
respondentov nesúhlasí  s tým, že medzi  členskými štátmi existuje solidarita:  Taliansko (51 %),
Cyprus (61 %) a Grécko (72 %). Podiel nesúhlasu je vysoký aj v Česku a na Slovensku (v oboch
prípadoch 47 %). 

Q10_1 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Celkovo existuje solidarita medzi členskými štátmi v EÚ (% podľa krajín) 

Sociálno-demografické úvahy 

Sociálno-demografická  analýza  odhaľuje  niekoľko  významných  rozdielov  medzi  skupinami,  s
výnimkou  rozdielov  medzi  vzdelávacími  skupinami.  Vysoko  vzdelaní  respondenti  si  myslia,  že
medzi členskými štátmi v EÚ existuje solidarita: 59 % tých, ktorí ukončili  vzdelanie vo veku 20
alebo viac rokov, si to myslí, v porovnaní s 53 % tých, ktorí ukončili štúdium vo veku 16 – 19 rokov
a 48 % ľudí, ktorí ukončili vzdelávanie vo veku 15 rokov alebo skôr. 

SLOVENČINASLOVENČINAEE SPOJENÉ ŠTÁTYS.R.O.HR LT SLOVENČINAIE ES LV DE DELEGÁCIA NLMT SLOVENČINASLOVENČINAEÚ27 FR BYŤ SLOVENČINASI BG NA SLOVENČINASLOVENČINATO JECY PRIHLÁSIŤ SA

14
11

6
13 12

8 10
16

12 11
6 9 9 8 6 6 8 7 6 9 6

11
6 5 6 5 2 3
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32
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35
27 30 31 32 35
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39
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nesúhlasím
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4.2. Názory na stav demokracie v EÚ 

Polovica  respondentov  súhlasí  s  tým,  že  demokracia  je  v  ich  krajine  ohrozená:  18 % „úplne
súhlasí“ a 32 % „súhlasí“; podobné podiely „úplne nesúhlasia“ (14 %) a „ukončiť nesúhlas“ (29 %).
Respondenti  sú  tiež  rozdelení,  pokiaľ  ide  o  stav  demokracie  v  EÚ:  45 %  súhlasí  s  tým,  že
demokracia je v EÚ ohrozená a rovnaký podiel (45 %) nesúhlasí s tým, že je to tak. 

Q10 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Podiel respondentov, ktorí súhlasia s tým, že demokracia je v ich krajine ohrozená, sa pohybuje od
29 % vo Fínsku a Dánsku po 67 % v Chorvátsku a na Slovensku a 71 % v Maďarsku. V Maďarsku
najväčší  podiel  respondentov  „úplne súhlasí“  s  tým,  že  demokracia  je  v  ich  krajine  ohrozená
(45 %), za ním nasleduje Grécko, kde 34 % respondentov „úplne súhlasí“. 

Q10_3 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Demokracia  je  ohrozená  v  (naša  KRAJINA)  (%  podľa  krajiny)  Base:  všetci  respondenti
(n=26337) 

18
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32
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Demokracia je ohrozená (naša 
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Demokracia je v EÚ ohrozená
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Neviem
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Pokiaľ  ide o hodnotenie stavu demokracie  v  EÚ, viac ako polovica respondentov si  myslí,  že
demokracia  je  ohrozená.  Najvyšší  podiel  respondentov,  ktorí  s  týmto  tvrdením  súhlasia,  je
zaznamenaný  v  Grécku  (59 %),  za  ktorým  tesne  nasleduje  Cyprus  (55 %).  Najnižšia  úroveň
dohody sa zaznamenala v Dánsku (33 %) a Estónsku (35 %). 

Q10_2 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Demokracia je v EÚ ohrozená (% podľa krajín) 

Sociálno-demografické úvahy 

Rozdiely v spôsobe, akým respondenti v rámci sociálno-demografických skupín posudzujú stav
demokracie  v  EÚ,  sú  zvyčajne  malé.  Najväčšie  rozdiely  sa  vyskytujú  medzi  respondentmi
mužského a ženského pohlavia. Mužskí respondenti s väčšou pravdepodobnosťou nesúhlasia s
tvrdením, že demokracia je ohrozená v ich krajine (47 % oproti 39 %) alebo v EÚ (49 % oproti
41 %). 
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Technické špecifikácie 
Medzi  23.  novembrom  a  30.  novembrom  2022  uskutočnila  spoločnosť  Ipsos  na  žiadosť
Generálneho  riaditeľstva  pre  komunikáciu  bleskový  prieskum  Eurobarometra  514  v  rámci
programu Ipsos. Ide o všeobecný verejný prieskum, ktorý koordinuje Generálne riaditeľstvo pre
komunikáciu,  oddelenie  pre  monitorovanie  médií  a  Eurobarometra.  Tento  bleskový  prieskum
Eurobarometra zahŕňa obyvateľstvo občanov EÚ vo veku 15 rokov a viac s pobytom v jednom z 27
členských štátov EÚ. 

Počet
pohovorov

Dátumy práce v teréne

Počet
obyvateľov

15+
(absolútne

číslo)

Počet
obyvateľov
15+ (ako %
obyvateľstva

EÚ-27)

EÚ27 26337 23.11.2022 – 30.11.2022 379874315 100,00 %

BYŤ 1047 23.11.2022 – 28.11.2022 9629391 2,53 % 

BG 1010 23.11.2022 – 28.11.2022 5917534 1,56 % 

SLOVENČIN
A

1050 23.11.2022 – 30.11.2022 8982036 2,36 % 

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

1037 23.11.2022 – 28.11.2022 4891261 1,29 % 

DE 1028 23.11.2022 – 29.11.2022 71677231 18,87 % 

EE 1061 23.11.2022 – 28.11.2022 1111597 0,29 % 

IE 1091 23.11.2022 – 30.11.2022 4005909 1,05 % 

PRIHLÁSIŤ 
SA

1011 23.11.2022 – 28.11.2022 9167896 2,41 % 

ES 1005 23.11.2022 – 298.11.2022 40639381 10,70 % 

FR 1034 23.11.2022 – 258.11.2022 55700114 14,66 % 

HR 1042 23.11.2022 – 29.11.2022 3461468 0,91 % 

TO JE 1019 23.11.2022 – 25.11.2022 51599668 13,58 % 

CY 502 23.11.2022 – 27.11.2022 752304 0,20 % 

LV 1050 23.11.2022 – 28.11.2022 1590245 0,42 % 

LT 1035 23.11.2022 – 28.11.2022 2373312 0,62 % 

SLOVENČIN
A

502 23.11.2022 – 29.11.2022 533335 0,14 % 

SLOVENČIN
A

1036 23.11.2022 – 28.11.2022 8313539 2,19 % 

MT 552 23.11.2022 – 30.11.2022 446788 0,12 % 

DELEGÁCIA
NL

1007 23.11.2022 – 28.11.2022 14763684 3,89 % 

NA 1022 23.11.2022 – 28.11.2022 7647176 2,01 % 

SLOVENČIN
A

1017 23.11.2022 – 28.11.2022 31982941 8,42 % 

SLOVENČIN
A

1047 23.11.2022 – 30.11.2022 8915624 2,35 % 
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SLOVENČIN
A

1035 23.11.2022 – 28.11.2022 16174719 4,26 % 

SI 1039 23.11.2022 – 30.11.2022 1791246 0,47 % 

SLOVENČIN
A

1005 23.11.2022 – 28.11.2022 4591487 1,21 % 

SLOVENČIN
A

1052 23.11.2022 – 30.11.2022 4672932 1,23 % 

S.R.O. 1001 23.11.2022 – 29.11.2022 8541497 2,25 % 
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Všetky  rozhovory  sa  uskutočnili  prostredníctvom počítačového  webového  rozhovoru  (CAWI)  s
využitím  online  panelov  Ipsos  a  ich  partnerskej  siete.  Respondenti  boli  vybraní  z  online
prístupových panelov, skupín vopred prijatých jednotlivcov, ktorí súhlasili s účasťou na výskume.
Kvóta na odber vzoriek bola stanovená na základe veku (15 – 24 rokov, 25 – 34 rokov, 25 – 44
rokov,  45 – 54 ročných,  55 – 64-ročných a 65+ ročných),  rodových a geografických regiónov
(NUTS1, NUTS2 alebo NUTS 3 v závislosti od veľkosti krajiny a počtu regiónov NUTS). 

Miera chybovosti 

Výsledky prieskumu podliehajú toleranciám odberu vzoriek. „Rozpätie chyby“ kvantifikuje neistotu
týkajúcu sa (alebo dôvery v) výsledok prieskumu. Vo všeobecnosti platí, že čím viac rozhovorov
prebieha (veľkosť  vzorky),  tým menšia  je  miera  chybovosti.  Vzorka  500  bude  mať  chybovosť
najviac 4,4 percentuálneho bodu a vzorka 1 000 bude mať chybovosť najviac 3,1 percentuálneho
bodu. 

Štatistické rozpätia z dôvodu tolerancií pri odbere vzoriek 

(na úrovni 95 % spoľahlivosti) 

rôzne veľkosti vzoriek sú v radoch rôzne pozorované výsledky sú v stĺpcoch 

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

N=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

N=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

N=200 ± 3,0 ± 4,2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4,2 ± 3,0

N = 500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

N=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3.1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

N=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1.1

N = 2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Dotazník 
OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q1 Ako často... 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 2] 

Q1_1...sledujte správy týkajúce sa vojny na Ukrajine 

Q1_2... diskutuje o vojne na Ukrajine s priateľmi a príbuznými 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Niekoľkokrát denne 1 

Raz za deň 2 

Niekoľkokrát do týždňa 3 

Menej často 4 

Nikdy 5 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q2 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali na vojnu
na Ukrajine? 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] 

Orgány Q2_1 (NATIONALITY) 

Q2_2 Európska únia 

Q2_3 NATO 

Q2_4 Občania v (naša krajina) 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Veľmi spokojný 1 

Skôr spokojný 2 

Skôr nespokojný 3 

Vôbec nie spokojný 4 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q3 Pre každé z nasledujúcich opatrení, ktoré Európska únia oznámila s cieľom reagovať na
vojnu na Ukrajine, mi prosím povedzte, či ich schválite alebo nie. 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 6] 

Q3_1 Hospodárske sankcie voči ruskej vláde, firmám a jednotlivcom 
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Q3_2 Finančná podpora pre Ukrajinu 

Q3_3 Financovanie nákupu a dodávky vojenského vybavenia Ukrajine 

Q3_4 Poskytovanie humanitárnej pomoci ľuďom postihnutým vojnou 

Q3_5 Zakáže štátom vlastneným ruským médiám (ako je Rusko Dnes a Sputnik) vysielanie v EÚ 

Q3_6 Pozdravuje ľudí, ktorí utekajú pred vojnou, v Európskej únii 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Plne schváliť 1 

Majú tendenciu schvaľovať 2 

Majú tendenciu neschvaľovať 3 

Úplne neschvaľuje 4 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q4 Ktoré z týchto troch výrokov je najbližšie k vášmu názoru? 

[JEDNODUCHÁ ODPOVEĎ] [OTOČIŤ 1 – 2] 

Vojna na Ukrajine posilnila jednotu Európskej únie na globálnej scéne 1 

Vojna na Ukrajine oslabila jednotu Európskej únie na globálnej scéne 2 

Vojna na Ukrajine nemala žiadny vplyv na jednotu Európskej únie na svetovej scéne 3 

Neviem 998

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q5 Ako by ste posudzovali súčasný stav každého z nasledujúcich? 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] 

Q5_1 Ekonomická situácia (naša KRAJINA) 

Q5_2 Hospodárska situácia Európskej únie 

Q5_3 Vaša osobná životná úroveň 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Veľmi dobré 1 

Skôr dobré 2 

Dosť zlé 3 

Veľmi zlé 4 

Neviem 998 
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q6 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 3] 

Q6_1 EÚ by mala pokračovať v prijímaní opatrení na zníženie svojej závislosti od ruského plynu a
ropy čo najskôr. 

Q6_2 Zvyšujúce sa ceny energií majú významný vplyv na moju kúpnu silu 

Q6_3 Nedávne zvýšenie cien (naša KRAJINA) je spôsobené najmä agresívnym správaním Ruska.

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Úplne súhlasím 1 

Majú tendenciu súhlasiť 2 

Majú tendenciu nesúhlasiť 3 

Úplne nesúhlasím 4 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka 7 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 5] 

Q7_1 Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do obnoviteľných zdrojov
energie 

Q7_2 Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do jadrovej energie 

Q7_3 Cena elektriny by nemala závisieť od ceny plynu 

Q7_4 Je nevyhnutné, aby EÚ chránila kritické infraštruktúry, ako sú plynovody a internetové káble. 

Q7_5 Všetci by sme mali vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas špičky 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Úplne súhlasím 1 

Majú tendenciu súhlasiť 2 

Majú tendenciu nesúhlasiť 3 

Úplne nesúhlasím 4 

Neviem 998 
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OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Otázka 8 Aký vplyv budú podľa vás mať nasledujúce opatrenia prijaté na zlepšenie celkovej
hospodárskej situácie? 

[JEDNA ODPOVEĎ NA RIADOK] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 2] 

Q8_1 Opatrenia prijaté vládou (NATIONALITY) 

Q8_2 Opatrenia prijaté Európskou úniou 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Významný pozitívny vplyv 1 

Obmedzený pozitívny vplyv 2 

Žiadny vplyv 3 

Obmedzený negatívny vplyv 4 

Významný negatívny vplyv 5 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

Q9 A vy osobne, aké akcie ste už podnikli, alebo by ste boli pripravení na zníženie vašej
spotreby energie a účtov za energiu? 

[NIEKOĽKO ODPOVEDÍ JE MOŽNÉ] [NÁHODNÉ VYHLÁSENIA 1 – 9] [KÓD 11 A KÓD 998 SÚ
VÝHRADNÉ] 

Odpojte elektronické spotrebiče, ak sa nepoužívajú 1 

Použite  alternatívy  k  vášmu  autu/motorke,  ako  je  chôdza,  jazda  na  bicykli,  verejná  doprava,
zdieľanie áut 2 

Rozhodnite sa pre obnoviteľné formy energie vo vašej domácnosti (napr. solárne panely atď.) 3 

Nainštalujte  zariadenie  doma na  kontrolu  a  zníženie  spotreby energie  (napr.  programovateľný
termostat) 4 

Pridajte lepšiu izoláciu u vás doma 5 

Kúpiť energeticky účinné zariadenia (s dobrým energetickým hodnotením) 6 

Znížiť izbovú teplotu doma alebo v práci 7 

Vezmite vlak namiesto lietadla pre vaše cesty 8 

Vypnite svetlá, keď opustíte miestnosť na chvíľu, doma alebo v práci 9 

Ostatné 10 

Žiadne 11 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 
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Q10 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

[JEDNA ODPOVEĎ  NA  RIADOK]  [NÁHODNÉ  VYHLÁSENIA  1  –  3;  PONECHAJTE  2  –  3
ZOSKUPENÉ] 

Q10_1 Celkovo je solidarita medzi členskými štátmi v EÚ 

Q10_2 Demokracia je v EÚ ohrozená 

Q10_3 Demokracia je ohrozená v (naša KRAJINA) 

[ROZSAH ODPOVEDE] 

Úplne súhlasím 1 

Majú tendenciu súhlasiť 2 

Majú tendenciu nesúhlasiť 3 

Úplne nesúhlasím 4 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

DX1  vlastníte  alebo  prenajímate  ubytovanie,  v  ktorom  momentálne  žijete  ako  hlavné
bydlisko? 

[JEDNODUCHÁ ODPOVEĎ] 

Vlastné 1 

Prenájom 2 

Ostatné 3 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

DX2  Počas  posledných  dvanástich  mesiacov  by  ste  povedali,  že  ste  mali  ťažkosti  s
platením účtov na konci mesiaca...? 

[JEDNODUCHÁ ODPOVEĎ] 

Väčšinu času 1 

Z času na čas 2 

Takmer nikdy/nikdy 3 

Radšej neodpoviem 999 

Neviem 998 

OPÝTAJTE SA VŠETKÝCH 

DX3 Myslíte si, že v nasledujúcich dvanástich mesiacoch budú ceny vo všeobecnosti...? 
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[JEDNODUCHÁ ODPOVEĎ] 

Prudko zvýšiť 1 

Mierne zvýšiť 2 

Stabilizácia na súčasnej úrovni 3 

Mierne znížiť 4 

Prudko znížiť 5 

Neviem 998 
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Príloha k údajom 
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Q1_1 Ako často sledujete správy týkajúce sa vojny na Ukrajine?

Niekoľkokrát 
denne

Raz za deň
Niekoľkokrát do
týždňa

Menej často Nikdy

EÚ27 23▼ – 18 29= 2,99 EUR 7) ZOBRAZIŤ 2

BYŤ 12▼ – 15 26▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

11,00 EUR 4)4

BG 24▼ – 18 3)3 22,9 EUR 6)6 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

20▼ – 11 24▼ – 3 5)5 2,99 EUR 1 – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

21▼ – 20 24▼ – 2 3,99 EUR 2,99 EUR 1 – 1

DE 22▼ – 18 32,3 EUR 7 – 7 6)6 ZOBRAZIŤ 2

EE 31▼ – 20 2,99 EUR 5)5 10)10 ZOBRAZIŤ 2

IE 17▼ – 23 27▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

15,00 EUR 4)4

PRIHLÁSIŤ 
SA

17▼ – 14 24▼ – 9 5) 2,99 EUR 5)

ES 21▼ – 18 31=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7) ZOBRAZIŤ 1

FR 15▼ – 11 29▼ – 4 3,99 EUR 5)5 5.2

HR 23▼ – 14 28▼ – 3 2,99 EUR 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 2

TO JE 31▼ – 26 30,4 EUR 2,99 EUR 12 10,00 EUR 1 – 1

CY 21▼ – 13 22▼ – 10 2,99 EUR 28 – 16 1 – 1

LV 31▼ – 13 2 – 2 5) 7) 3▼ – 1

LT 37▼ – 19 30,6 EUR 2,9 EUR 4)4 1 – 1

SLOVENČIN
A

19▼ – 14 2,99 EUR 1 9,99 EUR 4)4 3=

SLOVENČIN
A

22▼ – 8 23▼ – 3 28= 10,00 EUR 1 – 1

MT 17▼ – 18 17▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)

DELEGÁCIA
NL

18▼ – 16 27▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
PONUKY

6) ZOBRAZIŤ 2

NA 15▼ – 16 25▼ – 4 30,5 EUR 15,99 EUR 3)

SLOVENČIN
A

27▼ – 25 30,4 EUR 11,00 EUR 1,99 EUR 1 – 1

SLOVENČIN
A

35▼ – 17 3) 2,99 EUR 6)6 1=

SLOVENČIN
A

33▼ – 9 23▼ – 1 2,9 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1

SI 13▼ – 11 21▼ – 10 ZOBRAZIŤ 3,99 EUR 4)4
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VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

17▼ – 15 24=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4

SLOVENČIN
A

35▼ – 16 3 – 2 10,00 EUR 5)5 1▼ – 1

S.R.O. 27▼ – 17 25▼ – 1 3,99 EUR 1,99 EUR 1=

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra
506, apríl 2022)
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Q1_2 Ako často diskutujete o vojne na Ukrajine s priateľmi a príbuznými?

Niekoľkokrát 
denne

Raz za deň
Niekoľkokrát do 
týždňa

Menej často Nikdy

EÚ27 9▼ – 13 12▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2

BYŤ 3▼ – 6 8▼ – 4 27▼ – 11 1,99 EUR 17 5)

BG 11▼ – 15 20▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

15,99 EUR 4=

SLOVENČIN
A

9▼ – 9 12▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

6▼ – 12 9▼ – 6 35▼ – 6 45 – 21 3)

DE 10▼ – 11 12▼ – 6 38= 336 – 15 5.2

EE 8▼ – 16 14▼ – 9 36▲5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)

IE 6▼ – 15 13▼ – 10 36▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4

PRIHLÁSIŤ 
SA

10▼ – 14 8▼ – 11 29▼ – 1 4,99 EUR 20 9.4

ES 10▼ – 14 11▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
PONUKY

6-DEŇ 2

FR 5▼ – 5 11▼ – 7 31▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4

HR 7▼ – 10 11▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

15,99 EUR 3)

TO JE 13▼ – 23 16▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

32,00 EUR ZOBRAZIŤ 2

CY 7▼ – 14 8▼ – 15 29▼ – 2 5,99 EUR 28 6-DEŇ 2

LV 12▼ – 10 16▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

15,00 EUR 1 – 1

LT 13▼ – 18 23▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

15,99 EUR 1 – 1

SLOVENČIN
A

5▼ – 13 10▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4,99 EUR 5.2

SLOVENČIN 7▼ – 5 10▼ – 2 29▼ – 8 ZOBRAZIŤ 4)4
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A
VŠETKY 
SEKCIE

MT 6▼ – 18 5▼ – 8 33▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5)

DELEGÁCIA
NL

4▼ – 7 9▼ – 8 29▼ – 11 52 – 23 3)

NA 6▼ – 10 10▼ – 5 34▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5.2

SLOVENČIN
A

10▼ – 21 16▼ – 7 4,99 EUR 10 16,00 EUR ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

15▼ – 15 10▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

13,00 EUR 1 – 1

SLOVENČIN
A

20▼ – 7 14▼ – 4 32,3 EUR 7) ZOBRAZIŤ 1

SI 5▼ – 7 8▼ – 7 29▼ – 7 1,99 EUR 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

7▼ – 14 10▼ – 9 30▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7)

SLOVENČIN
A

8▼ – 12 13▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1

S.R.O. 8▼ – 11 11▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q2_1 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali na vojnu na
Ukrajine? (Štátna príslušnosť) orgány

Veľmi 
spokojný

Skôr 
spokojný

Skôr 
nespokojný

Vôbec nie 
spokojný

Neviem

EÚ27 8▼ – 1 43▼ – 2 25= 1 – 1 ZOBRAZIŤ 2

BYŤ 4▼ – 1 45▼ – 5 3)
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

BG 3= 22▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)1 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

9▼ – 1 32▼ – 10 3)3 2,99 EUR 10 6▼ – 2

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

17▼ – 3 6 – 5 11▼ – 3 4▼ – 1 ZOBRAZIŤ 1

DE 5▼ – 3 39▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 1 – 2

EE 13▼ – 5 5,99 EUR 1 1 – 1 ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 2

IE 14▼ – 3 35▼ – 15 5) 22,9 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

PRIHLÁSIŤ 
SA

1 – 1 1 – 1 18▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5.2

ES 5▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

25▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

FR 1 – 1 50▼ – 2 21▼ – 3 12▼ – 1 4)4

HR 4▼ – 2 45= 26▼ – 1 1 – 1 1 – 1

TO JE 6= 41▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

14▼ – 1 6-DEŇ 2

CY 3)3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

23▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7▼ – 1

LV 1 – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 9= 9▼ – 3

LT 15▼ – 8 5,99 EUR 16= 8▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

5)5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 10▼ – 5 11▼ – 2

SLOVENČIN
A

11▼ – 8 28▼ – 4 2 KS 2 8) 1 – 2
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MT 1 – 1 31▼ – 7 26=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4

DELEGÁCIA
NL

1 – 1 54= 19▼ – 3 9= 1 – 2

NA 5▼ – 2 33▼ – 8 3 – 2 5 – 5 3)3

SLOVENČIN
A

14= 44= 22= 14= 7=

SLOVENČIN
A

7=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

19▼ – 4 1 – 1 6=

SLOVENČIN
A

14▼ – 2 45▼ – 2 1 – 1 2 – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SI 5▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 14▼ – 6 2 – 2

SLOVENČIN
A

5▼ – 1 31▼ – 2 26▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

17▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 3= 6=

S.R.O. 10▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

20▼ – 1 8▼ – 1 9▼ – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom 
Eurobarometra 506, apríl 2022)



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 77výzvy/132

Q2_2 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali na vojnu na
Ukrajine? Európska únia

Veľmi 
spokojný

Skôr 
spokojný

Skôr 
nespokojný

Vôbec nie 
spokojný

Neviem

EÚ27 8= 41▼ – 2 27= 1 – 2 1 – 1

BYŤ 5▼ – 2 41▼ – 6 3)3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

BG
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 32▼ – 5 23▼ – 1 6▼ – 1

SLOVENČIN
A

1 – 1 34▼ – 2 31▼ – 5 4)6 6▼ – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

15▼ – 2 1 – 1 15▼ – 2 6▼ – 2 4)4

DE 5▼ – 5 40▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 8=

EE 1 – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

28▼ – 8 11▼ – 2 3)

IE 12= 38▼ – 4 22▼ – 2 2,0 EUR 3)

PRIHLÁSIŤ 
SA

ZOBRAZIŤ 2 20▼ – 3 21▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1

ES 1 – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

29▼ – 2 16= 5=

FR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

47▼ – 4 21▼ – 3 1 – 1 5)5

HR 1 – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

32▼ – 4 14=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

TO JE 8= 33▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

18= 1 – 1

CY 4)4 22▼ – 4 24▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

LV 1 – 2 5,99 EUR 23▼ – 5 9▼ – 3 7▼ – 2

LT ZOBRAZIŤ 2 51,6 EUR 28▼ – 5 8▼ – 2 5▼ – 1

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

24▼ – 2 14▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

8▼ – 1 34▼ – 9 27= 11,00 EUR 8▼ – 1
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MT 10▼ – 1 37▼ – 10 24▼ – 2 12,00 EUR 7=

DELEGÁCIA
NL

9= 50▼ – 3 21▼ – 1 10= 4)4

NA 6▼ – 2 27▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

9,99 EUR 6▼ – 1

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

27▼ – 8 12= 1 – 1

SLOVENČIN
A

4)4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

25▼ – 7 7▼ – 1 4=

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

45▼ – 3 18▼ – 2 3) 6=

SI 6= 38▼ – 2 30▼ – 1 2 – 2 8=

SLOVENČIN
A

7= 32▼ – 4 24▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7=

SLOVENČIN
A

9▼ – 3 51▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 7=

S.R.O. 9▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

23▼ – 1 9▼ – 2 1 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom 
Eurobarometra 506, apríl 2022)
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Q2_3 Ako ste spokojní alebo nespokojní so spôsobom, akým nasledujúce reagovali na vojnu na
Ukrajine? NATO

Veľmi spokojný Skôr spokojný
Skôr 
nespokojný

Vôbec nie 
spokojný

Neviem

EÚ27 1 – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

23▼ – 3 16▼ – 1 1 – 2

BYŤ ZOBRAZIŤ 1 41▼ – 3 2 – 2 16= 1 – 1

BG 4)4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

26▼ – 5 25▼ – 4 1 – 1

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

26▼ – 6 4)4 10=

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

19▼ – 3 47= 1 – 1 6▼ – 3 4 – 5

DE 11▼ – 2 44= 2 – 1 14= 1 – 2

EE 9.4 5,99 EUR 21▼ – 13 11▼ – 3 ZOBRAZIŤ 3

IE 3)3 32,2 EUR 22▼ – 5 25▼ – 2 2 – 2

PRIHLÁSIŤ 
SA

6-DEŇ 2 18▼ – 2 20▼ – 5 5 – 2 3)

ES 6-DEŇ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

27▼ – 3 19▼ – 1 8=

FR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

20▼ – 7 14▼ – 2 3)

HR ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

31▼ – 6 16▼ – 3 3)3

TO JE 1 – 1 31▼ – 1 33= 21▼ – 3 ZOBRAZIŤ 2

CY 5) 3) 4)1 42▼ – 7 8▼ – 2

LV 6)6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

22▼ – 5 10▼ – 3 10▼ – 2

LT 4)4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

23▼ – 6 8▼ – 2 7▼ – 2

SLOVENČIN
A

6)
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

19▼ – 3 12▼ – 13 1 – 2

SLOVENČIN
A

9▼ – 1 40▼ – 8 22= 1,99 EUR 2 – 2

MT 3) 31▼ – 3 25▼ – 5 2,99 EUR 11▼ – 3

DELEGÁCIA
NL

3)3 49▼ – 1 18▼ – 4 9= 3)
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NA 8▼ – 2 32▼ – 3 2 – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

11▼ – 1

SLOVENČIN
A

5) 5,99 EUR 17▼ – 7 6▼ – 3 ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

6)6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

25▼ – 10 9▼ – 2 5▼ – 1

SLOVENČIN
A

5) 42▼ – 3 17▼ – 3 1 – 2 6▼ – 2

SI 1 – 1 34= 28▼ – 1 21= 11▼ – 1

SLOVENČIN
A

1 – 1 30▼ – 3 20▼ – 4 3)3 4)4

SLOVENČIN
A

4)4 5 – 4 22▼ – 4 6▼ – 1 8▼ – 3

S.R.O. 3)3 4)4 23▼ – 3 11▼ – 1 13▼ – 2

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom 
Eurobarometra 506, apríl 2022)
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Q2_4 Ako ste spokojní alebo nespokojní s tým, ako nasledujúce reagovali na vojnu na Ukrajine?
Občania (naša krajina)

Veľmi spokojný Skôr spokojný
Skôr 
nespokojný

Vôbec nie 
spokojný

Neviem

EÚ27 12▼ – 8 47▼ – 2 5) ZOBRAZIŤ 1 3)3

BYŤ 8▼ – 7 49▼ – 3 6) ZOBRAZIŤ 2 1 – 2

BG 7= 36▼ – 6 33▼ – 1 5)5 1 – 1

SLOVENČIN
A

8▼ – 10 42▼ – 4 10,00 EUR 2 – 2 ZOBRAZIŤ 2

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

25▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

8▼ – 1 3= 1 – 2

DE 9▼ – 9 47▼ – 3 2,9 EUR 1 – 2 4)4

EE 15▼ – 11 60-DEŇ 2 4)4 1 – 1 5)

IE 21▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6)6 6 – 6 5)

PRIHLÁSIŤ 
SA

8▼ – 2 38▼ – 4 28▼ – 2 4)4 ZOBRAZIŤ 3

ES 11▼ – 7 51= 4)4 8= 3)3

FR 7▼ – 2 51▼ – 6 1 – 1 7=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

HR 9▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5) 5▼ – 1 4)4

TO JE 5▼ – 8 41▼ – 7 33,9 EUR 1 – 2 5)5

CY 1 – 1 35▼ – 8 24▼ – 2 4)4 4 – 5

LV 1 – 1 52= 19= 1 – 1 9▼ – 3

LT 19▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 3▼ – 1 3)

SLOVENČIN
A

11▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

16= 7▼ – 2 1,99 EUR 2

SLOVENČIN
A

7▼ – 14 38▼ – 7 3,99 EUR 4)4 4)4

MT 9▼ – 6 40▼ – 7 3) 3)3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

DELEGÁCIA
NL

8▼ – 9 58= 6)6 6-DEŇ 2 1 – 2

NA 10▼ – 10 41▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 3 1 – 2

SLOVENČIN 39▼ – 12 4,99 EUR 8 ZOBRAZIŤ 3 1 – 1 1 – 1
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A

SLOVENČIN
A

15▼ – 10 5)5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4= ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

26▼ – 9 45▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 1 – 1

SI 8▼ – 4 45▼ – 7 4)6 ZOBRAZIŤ 2 4)4

SLOVENČIN
A

2▼ – 6 31▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 5)

SLOVENČIN
A

21▼ – 4 60-DEŇ 2 1 – 1 3= 1 – 1

S.R.O. 14▼ – 6 5)5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4▼ – 1 1 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q3_1  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie. Ekonomické sankcie voči ruskej vláde, firmám a jednotlivcom

(Poznámka: modifikovaný trend)

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 42▼ – 13
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 3)3 6-DEŇ 2

BYŤ 34▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 4)4 1 – 1

BG 22▼ – 3 1 – 1 3) 26▼ – 3 1 – 1

SLOVENČIN
A

32▼ – 15 26▼ – 2 6)6 1,99 EUR 1 – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

57▼ – 13 2,99 EUR 1 – 1 4= 3)

DE 44▼ – 13 2 – 2 4)4 5)5 3)

EE 61▼ – 13 20,6 EUR ZOBRAZIŤ 3 1 – 1 5.2

IE 55▼ – 13 2,0 EUR 4)4 5)5 1 – 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

21▼ – 12 18▼ – 3 2 – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1

ES 40▼ – 19 33,9 EUR 4)4 ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

FR 37▼ – 12 36▲5 3) ZOBRAZIŤ 2 3)

HR 39▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4 – 5 ZOBRAZIŤ 2 1 – 1

TO JE 35▼ – 13 32,3 EUR 6)6 1 – 1 3)

CY 19▼ – 5 18▼ – 5 3) 6)6 1 – 1

LV 52▼ – 4 6) 6 1 – 1 9▼ – 2 5▼ – 1

LT 60▼ – 11 2,99 EUR 7= 1 – 1 3)

SLOVENČIN
A

41▼ – 9 3,99 EUR 1 – 1 10▼ – 3 5.2

SLOVENČIN
A

23▼ – 6 24▼ – 6 3) 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 1

MT 41▼ – 23 6) 6)6 10,00 EUR 1 – 1

DELEGÁCIA
NL

48▼ – 18
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5)5 3) 3)

NA 27▼ – 14 24▼ – 5 3)3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

SLOVENČIN 64▼ – 8 5) 6-DEŇ 2 3= ZOBRAZIŤ 2
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A

SLOVENČIN
A

58▼ – 15 7 – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 3 1 – 1

SLOVENČIN
A

45▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4 – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

SI 22▼ – 7 35▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 6=

SLOVENČIN
A

22▼ – 13 22= 2 – 2 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

69▼ – 9 20,7 EUR 1 – 1 ZOBRAZIŤ 1 3=

S.R.O. 63▼ – 5 2 – 2 7= 6-DEŇ 2 1 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q3_2  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie. Finančná podpora pre Ukrajinu

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 31▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4 – 5 4)4 1 – 1

BYŤ 20▼ – 12 42= 7) 6)6 8=

BG 18▼ – 3 28▼ – 5 4)4 2,9 EUR 6▼ – 1

SLOVENČIN
A

17▼ – 14 34▼ – 7 8) 21 – 14 4=

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

47▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4= 6-DEŇ 2

DE 30▼ – 13
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4 – 5 4)4 6-DEŇ 2

EE 47▼ – 15 3,99 EUR ZOBRAZIŤ 2 5.2 ZOBRAZIŤ 2

IE 46▼ – 19
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6)6 8) ZOBRAZIŤ 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

25▼ – 13 29▼ – 8 5) 26 – 14 ZOBRAZIŤ 1

ES 26▼ – 14 4,0 EUR 5)
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

FR 25▼ – 7 44▼ – 1 3) ZOBRAZIŤ 3 ZOBRAZIŤ 3

HR 32▼ – 21 4,99 EUR 10 6)6 4)4 1 – 1

TO JE 27▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 2 1 – 1

CY 29▼ – 5 32▼ – 6 5)5 6) 2=

LV 43▼ – 7 32,3 EUR 5) 1 – 1 5▼ – 1

LT 51▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 1 – 1 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

33▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 1 – 2 2▼ – 1

SLOVENČIN
A

17▼ – 9 32▼ – 8 8) 10,00 EUR 7▼ – 1

MT 44▼ – 19 32,2 EUR 6)6 9)9 ZOBRAZIŤ 2

DELEGÁCIA
NL

34▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 5) 3)

NA 22▼ – 15 35▼ – 5 6)6 13,00 EUR 1 – 1
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SLOVENČIN
A

45▼ – 11 35= 5)5 3) 5.2

SLOVENČIN
A

46▼ – 12 40,6 EUR 3) ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

35▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 3▼ – 2

SI 15▼ – 10 47▼ – 5 22,9 EUR 5)5 1 – 1

SLOVENČIN
A

16▼ – 8 29▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

13,00 EUR 1 – 1

SLOVENČIN
A

65▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5= 1 – 1 1▼ – 1

S.R.O. 58▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 1 – 1 3=

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q3_3  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie. Financovanie nákupu a dodávky vojenského materiálu na Ukrajinu

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 26▼ – 7 33= 4)4 4)4 8=

BYŤ 16▼ – 13 40,6 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6) 9▼ – 2

BG 14= 17=
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

38▼ – 2 5▼ – 2

SLOVENČIN
A

18▼ – 11 25▼ – 6 5) 3,99 EUR 4▼ – 2

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

38▼ – 3 36= 3) 1 – 1 9=

DE 25▼ – 6 33▼ – 1 3)3 6)6 8▼ – 1

EE 51▼ – 15 3,9 EUR ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 3 ZOBRAZIŤ 3

IE 35▼ – 13 26▼ – 3 3) 12,00 EUR 5=

PRIHLÁSIŤ 
SA

14▼ – 3 19▼ – 5 17▼ – 2 4,99 EUR ZOBRAZIŤ 1

ES 20▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 1 – 2

FR 24▼ – 6 38▼ – 1 4)4 1 – 2 1 – 1

HR 25▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

2,99 EUR 4)4 5=

TO JE 18▼ – 5 31▼ – 5 2,0 EUR 2,0 EUR 8=

CY 13= 1 – 1 18▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4▼ – 1

LV 44▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 11▼ – 1 5▼ – 3

LT 47▼ – 13 3,99 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6= 1 – 1

SLOVENČIN
A

25▼ – 3 34▼ – 1 5)5 17▼ – 2 6=

SLOVENČIN
A

17▼ – 1 23▼ – 2 23▼ – 1 30,6 EUR 8▼ – 2

MT 28▼ – 15 26▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

2,99 EUR 12 1 – 1

DELEGÁCIA
NL

31▼ – 6 37▼ – 2 6)6 4)4 7▼ – 2
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NA 14▼ – 8 23▼ – 7 3)
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5▼ – 4

SLOVENČIN
A

44▼ – 10 36▲5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 5=

SLOVENČIN
A

36▼ – 12 40,6 EUR 1 – 1 3) 6-DEŇ 2

SLOVENČIN
A

28▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7) 4)4 6▼ – 3

SI 11▼ – 6 32▼ – 1 5) 4)4 7▼ – 2

SLOVENČIN
A

14▼ – 3 18▼ – 9 2,0 EUR 4,99 EUR 10 5▼ – 1

SLOVENČIN
A

60▼ – 4 30,4 EUR 1 – 1 ZOBRAZIŤ 1 2▼ – 2

S.R.O. 47▼ – 1 2 – 2 10▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7=

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra
506, apríl 2022)
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Q3_4  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie. Poskytovanie humanitárnej pomoci ľuďom postihnutým vojnou

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 53▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 ZOBRAZIŤ 1 ZOBRAZIŤ 2

BYŤ 38▼ – 17 4,99 EUR 9.4 5.2 3)

BG 41▼ – 14
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

9.4 3) ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

35▼ – 15 4)4 7) 4)4 ZOBRAZIŤ 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

61▼ – 6 2 – 2 5.2 1= ZOBRAZIŤ 2

DE 50▼ – 14
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 5.2 ZOBRAZIŤ 3

EE 62▼ – 12 3,99 EUR 2= 2= ZOBRAZIŤ 2

IE 58▼ – 21 12,00 EUR 5) 3) 1 – 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

65▼ – 11 2,0 EUR 5.2 ZOBRAZIŤ 2 1-DEŇ 1

ES 48▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 2= 2.2

FR 46▼ – 10 4,9 EUR 5.2 ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 1

HR 66▼ – 10 2,99 EUR 1 – 1 1= 1 – 1

TO JE 60▼ – 7 5) 5.2 3= 1 – 1

CY 70▼ – 7 5) ZOBRAZIŤ 1 1 – 1 1 – 1

LV 62▼ – 6 6) 1 – 1 2= 2=

LT 66▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 1-DEŇ 1 1 – 1

SLOVENČIN
A

60▼ – 13 3,99 EUR 12 1 – 1 2= 1=

SLOVENČIN
A

46▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 5.2 ZOBRAZIŤ 2

MT 70▼ – 12 7) 1 – 1 ZOBRAZIŤ 2 2.2

DELEGÁCIA
NL

51▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5) ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 2

NA 46▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

9.4 3) ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN 59▼ – 10 ZOBRAZIŤ ZOBRAZIŤ 1 1 – 1 2=
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A
VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

74▼ – 6 20,3 EUR 1 – 1 1-DEŇ 1 2.2

SLOVENČIN
A

51▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 1 – 1 ZOBRAZIŤ 1

SI 38▼ – 15
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 ZOBRAZIŤ 1 2.2

SLOVENČIN
A

37▼ – 14 40= 6)6 9.6 ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

81▼ – 1 13= ZOBRAZIŤ 2 1-DEŇ 1 1=

S.R.O. 73▼ – 7 5)5 1 – 1 2= 1 – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q3_5  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie.  Zákaz vysielania štátnych ruských médií (ako Rusko dnes a Sputnik) v
EÚ

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 37▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 1 – 1 9=

BYŤ 33▼ – 8 30,6 EUR 13▼ – 1 2 – 2 2 – 2

BG 1 – 1 3) 2,99 EUR 27▼ – 5 7▼ – 2

SLOVENČIN
A

26▼ – 6 23▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5) 10▼ – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

5,00 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

11▼ – 2 6▼ – 3 1 – 1

DE 35▼ – 4 25= 1 – 1 2 – 2 1 – 1

EE 60▼ – 7 1,99 EUR 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 3)

IE 51▼ – 9 19= 2 – 2 5)5 1 – 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

15▼ – 2 14▼ – 1 23▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

ES 33▼ – 5 30,5 EUR 1 – 1 10▼ – 1 11▼ – 1

FR 38▼ – 1 3 – 2 1 – 1 10▼ – 1 9▼ – 2

HR 34▼ – 7 30,4 EUR 20,6 EUR 10▼ – 2 6▼ – 1

TO JE 31▼ – 3 28▼ – 1 5) 11▼ – 1 1 – 1

CY 12▼ – 2 12▼ – 3 5)
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5▼ – 1

LV 49= 4)4 14= 12▼ – 1 5▼ – 2

LT 56▼ – 4 4)4 10▼ – 2 ZOBRAZIŤ 2 6=

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 1 – 1 12▼ – 8 1 – 1

SLOVENČIN
A

24▼ – 3 23▼ – 3 2 – 2 5) 11▼ – 1

MT 35▼ – 10 2 – 2 18▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2

DELEGÁCIA
NL

42▼ – 5 5) 14▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

8=

NA 24▼ – 6 22▼ – 4 3) 4)4 3)3

SLOVENČIN 60▼ – 3 2,2 – 1 6= 3= 6-DEŇ 2
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A

SLOVENČIN
A

48▼ – 5 30,4 EUR 11= 1 – 1 6=

SLOVENČIN
A

40▼ – 2 2,2 – 1 1 – 2 1 – 2 8▼ – 3

SI 18▼ – 3 28= 3 – 2 15= ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

23▼ – 3 18▼ – 2 22▼ – 2 2,9 EUR 1 – 1

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

19▼ – 2 1 – 1 3= 5▼ – 2

S.R.O. 49▼ – 2 1 – 1 10= 1 – 2 9▼ – 2

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q3_6  Pre  každé  z  nasledujúcich  opatrení,  ktoré  boli  oznámené,  mi  prosím  povedzte,  či  ich
schválite alebo nie. Privítanie ľudí v Európskej únii, ktorí utekajú pred vojnou

Plne schváliť
Majú tendenciu 
schvaľovať

Majú tendenciu 
neschvaľovať

Úplne 
neschvaľuje

Neviem

EÚ27 42▼ – 13 40,6 EUR ZOBRAZIŤ 3 6-DEŇ 2 1 – 1

BYŤ 28▼ – 13 45= 1,9 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2

BG 26▼ – 9 4)4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 1 – 1

SLOVENČIN
A

20▼ – 13 40▼ – 5 10,00 EUR 4,9 EUR 5▼ – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

55▼ – 2 3,3 – 1 6= 2= ZOBRAZIŤ 2

DE 39▼ – 17 4,99 EUR ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2

EE 42▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 2

IE 45▼ – 21 5) 8) 8,2 EUR ZOBRAZIŤ 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

50▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1

ES 40▼ – 14 4,99 EUR 3) 1 – 1 1 – 1

FR 35▼ – 10 5)5 ZOBRAZIŤ 2 6-DEŇ 2 5.2

HR 47▼ – 21
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 2= 1 – 1

TO JE 51▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 3▼ – 1 ZOBRAZIŤ 1

CY 54▼ – 2 34▼ – 1 ZOBRAZIŤ 2 5= 1=

LV 48▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 3= 4▼ – 1

LT 46▼ – 20 15,00 EUR 6= 1 – 1 ZOBRAZIŤ 3

SLOVENČIN
A

47▼ – 14 3,99 EUR 4)4 3▼ – 1 ZOBRAZIŤ 2

SLOVENČIN
A

38▼ – 10 4)4 3)3 3) ZOBRAZIŤ 2

MT 53▼ – 15 33,5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 3 2=

DELEGÁCIA 38▼ – 16 4)4 4)4 5) 5.2
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NL

NA 33▼ – 16
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5)5 5) 4=

SLOVENČIN
A

49▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 3= ZOBRAZIŤ 1

SLOVENČIN
A

64▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 1-DEŇ 1 2.2

SLOVENČIN
A

42▼ – 12
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5.2 4▼ – 1

SI 22▼ – 14 54= 4,9 EUR ZOBRAZIŤ 2 4)4

SLOVENČIN
A

22▼ – 13 38▼ – 3 20,7 EUR 1,99 EUR 5=

SLOVENČIN
A

67▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5.2 1= 1▼ – 1

S.R.O. 60▼ – 9 7 – 7 1 – 1 ZOBRAZIŤ 1 ZOBRAZIŤ 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q4 Ktoré z týchto troch výrokov je najbližšie k vášmu názoru?

Vojna na Ukrajine 
posilnila jednotu 
Európskej únie na 
globálnej scéne

Vojna na Ukrajine 
oslabila jednotu 
Európskej únie na 
globálnej scéne

Vojna na Ukrajine 
nemala žiadny 
vplyv na jednotu 
Európskej únie na 
svetovej scéne

Neviem

EÚ27 41 32 14 13

BYŤ 36 31 14 20

BG 28 46 15 12

SLOVENČIN
A

36 36 15 13

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

58 11 16 16

DE 45 29 13 13

EE 65 17 8 11

IE 44 28 16 11

PRIHLÁSIŤ 
SA

18 55 19 8

ES 45 30 15 10

FR 40 30 15 16

HR 37 32 19 12

TO JE 28 45 17 11

CY 23 49 16 12

LV 51 23 13 13

LT 67 18 7 8

SLOVENČIN
A

40 28 18 15

SLOVENČIN
A

24 55 10 11

MT 35 37 13 15

DELEGÁCIA
NL

50 19 14 17

NA 28 47 12 13

SLOVENČIN
A

52 20 17 11

SLOVENČIN
A

61 24 11 5

SLOVENČIN
A

41 35 11 13

SI 32 37 20 12

SLOVENČIN
A

30 42 15 13

SLOVENČIN
A

62 12 12 14

S.R.O. 52 20 13 16
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q5_1 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Hospodárska situácia (naša KRAJINA)

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem

EÚ27 2 20 45 31 2

BYŤ 1 15 47 35 2

BG 1 7 49 42 1

SLOVENČIN
A

1 11 43 45 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

4 39 40 12 5

DE 3 31 44 19 4

EE 1 32 45 18 4

IE 3 30 36 30 2

PRIHLÁSIŤ 
SA

3 18 28 49 2

ES 1 16 43 39 1

FR 2 16 47 33 1

HR 0 14 48 37 2

TO JE 1 12 52 35 1

CY 2 27 39 31 1

LV 1 16 48 34 2

LT 1 37 44 16 3

SLOVENČIN
A

7 53 32 7 2

SLOVENČIN
A

1 12 32 53 2

MT 10 44 32 11 3

DELEGÁCIA
NL

2 24 53 19 2

NA 2 33 41 21 2

SLOVENČIN
A

2 18 42 37 1

SLOVENČIN
A

1 12 57 29 1

SLOVENČIN
A

2 12 49 36 1

SI 2 32 49 14 4

SLOVENČIN
A

1 6 38 55 1

SLOVENČIN
A

2 31 48 17 3

S.R.O. 3 30 43 22 2

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 
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Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q5_2 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Hospodárska situácia Európskej únie

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem

EÚ27 2 28 48 15 8

BYŤ 2 20 47 25 5

BG 1 22 52 17 8

SLOVENČIN
A

1 21 48 23 7

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

3 31 40 10 16

DE 2 28 47 13 10

EE 2 42 37 7 12

IE 3 33 40 15 10

PRIHLÁSIŤ 
SA

4 28 43 20 5

ES 2 22 56 14 5

FR 3 20 50 21 7

HR 2 35 48 10 6

TO JE 3 26 51 15 6

CY 5 28 42 21 6

LV 2 39 39 9 11

LT 5 60 24 4 8

SLOVENČIN
A

1 40 42 11 6

SLOVENČIN
A

2 37 42 13 7

MT 3 36 41 11 9

DELEGÁCIA
NL

2 26 51 12 9

NA 2 29 44 20 6

SLOVENČIN
A

2 42 40 7 9

SLOVENČIN
A

2 27 57 11 5

SLOVENČIN
A

4 41 39 10 7

SI 2 31 51 10 6

SLOVENČIN
A

1 19 49 23 8

SLOVENČIN
A

2 37 41 9 12

S.R.O. 2 29 42 11 16
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q5_3 Ako by ste posúdili súčasný stav každého z nasledujúcich? 

Vaša osobná životná úroveň

Veľmi dobré Skôr dobré Dosť zlé Veľmi zlé Neviem

EÚ27 4 43 36 14 2

BYŤ 4 45 35 14 2

BG 2 28 48 20 3

SLOVENČIN
A

3 42 38 16 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

11 56 21 9 3

DE 4 48 34 12 3

EE 3 49 34 11 3

IE 6 46 30 16 2

PRIHLÁSIŤ 
SA

4 34 38 22 1

ES 4 50 36 8 2

FR 5 41 38 16 2

HR 2 36 44 16 2

TO JE 3 40 38 18 2

CY 6 50 29 14 1

LV 2 43 39 13 3

LT 2 55 33 8 3

SLOVENČIN
A

12 58 23 5 2

SLOVENČIN
A

2 26 47 24 2

MT 7 58 27 7 1

DELEGÁCIA
NL

10 52 27 9 2

NA 6 48 33 12 2

SLOVENČIN
A

2 43 39 13 4

SLOVENČIN
A

1 39 44 14 1

SLOVENČIN
A

2 32 41 23 2

SI 4 38 42 13 3

SLOVENČIN
A

2 28 45 23 2

SLOVENČIN
A

5 54 28 11 1

S.R.O. 9 55 23 11 2

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 
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Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q6_1 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

EÚ by mala čo najskôr pokračovať v prijímaní  opatrení  na zníženie  svojej  závislosti  od
ruského plynu a ropy.

(Poznámka: modifikovaný trend)

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 50▼ – 6 32,3 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 4=

BYŤ 51▼ – 6 3)3 1 – 1 5.2 5=

BG 31▼ – 3 28= 3)3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

6▼ – 1

SLOVENČIN
A

34▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 6)6 6▼ – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

70= 2 – 2 4▼ – 2 2= 3=

DE 49▼ – 8 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 1 ZOBRAZIŤ 2 1 – 1

EE 54▼ – 14 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 2 5.2 5=

IE 56▼ – 15 2,99 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 ZOBRAZIŤ 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

37▼ – 5 26▼ – 2 1 – 2 6) 5▼ – 2

ES 52▼ – 6 3,0 EUR ZOBRAZIŤ 2 3= 3▼ – 1

FR 46▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 1 – 1 5=

HR 51▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 3= 3=

TO JE 52▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

8▼ – 1 1 – 1 2=

CY
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

29▼ – 2 14▼ – 1 12= 1 – 1

LV 50▼ – 2 2,0 EUR 1 – 1 10= 5▼ – 5

LT 59▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5▼ – 2 4= 1 – 1

SLOVENČIN
A

50▼ – 7 3,99 EUR 7▼ – 2 6▼ – 2 1 – 1

SLOVENČIN
A

32▼ – 3 32= 1 – 1 3) 8▼ – 1
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MT 58▼ – 14 2,9 EUR 5.2 5) ZOBRAZIŤ 1

DELEGÁCIA
NL

53▼ – 11 3,0 EUR 3) 3) 3=

NA 45▼ – 6 30= 3)3 9.4 4▼ – 1

SLOVENČIN
A

57▼ – 6 33,5 4= 2= 4=

SLOVENČIN
A

68▼ – 11 2,99 EUR ZOBRAZIŤ 1 1 – 1 1=

SLOVENČIN
A

52▼ – 4 3)2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5.2 4▼ – 2

SI 32▼ – 8
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 1 – 1 4▼ – 1

SLOVENČIN
A

24▼ – 4 30▼ – 1 16▼ – 1 2,0 EUR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

SLOVENČIN
A

70▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4= 1 – 1 2▼ – 2

S.R.O. 70▼ – 1 1,99 EUR 2 1 – 1 2▼ – 1 3▼ – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q6_2 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Rastúce ceny energií majú významný vplyv na moju kúpnu silu

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 43▼ – 5 4,9 EUR 1 – 1 3= 2▼ – 1

BYŤ 44▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 ZOBRAZIŤ 2 2▼ – 2

BG 51▼ – 17
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 2▼ – 2

SLOVENČIN
A

41▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5)5 ZOBRAZIŤ 1 3▼ – 1

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

38▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

14= 5.2 2▼ – 3

DE 43▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 3▼ – 1 2▼ – 1

EE 42▼ – 3 5)5 10▼ – 1 2= 1▼ – 1

IE 46▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 3) 1▼ – 2

PRIHLÁSIŤ 
SA

67▼ – 5 3) 5.2 1 – 1 1=

ES 38▼ – 10
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 ZOBRAZIŤ 1 1▼ – 1

FR 43▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 2= 1▼ – 1

HR 44▼ – 9 44,9 EUR ZOBRAZIŤ 1 1= 1▼ – 1

TO JE 40▼ – 3 4)4 8= 3= 2▼ – 2

CY 63▼ – 9 3,99 EUR 1 – 1 2▼ – 1 1=

LV 48▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

9= 1 – 1 1▼ – 2

LT 47▼ – 1 1 – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 3▼ – 1

SLOVENČIN
A

43▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 ZOBRAZIŤ 1 1▼ – 3

SLOVENČIN
A

5 – 4 37▼ – 3 8= 1 – 1 1▼ – 2
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MT 29▼ – 18
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 ZOBRAZIŤ 2 6▼ – 1

DELEGÁCIA
NL

35▼ – 7
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4)4 6-DEŇ 2 2▼ – 1

NA
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

12▼ – 2 2▼ – 1 2▼ – 2

SLOVENČIN
A

37▼ – 8 9,99 EUR 1 – 1 2= 4▼ – 3

SLOVENČIN
A

56▼ – 12 3,99 EUR ZOBRAZIŤ 2 1-DEŇ 1 1▼ – 1

SLOVENČIN
A

56▼ – 2 33▼ – 1 1 – 1 ZOBRAZIŤ 2 2=

SI 25▼ – 18
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4,9 EUR ZOBRAZIŤ 2 2▼ – 1

SLOVENČIN
A

47▼ – 1 1 – 1 8= ZOBRAZIŤ 1 2▼ – 1

SLOVENČIN
A

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

16▼ – 2 3▼ – 1 3▼ – 2

S.R.O. 33▼ – 3 4,9 EUR 3) 6▼ – 1 2▼ – 4

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 
506, apríl 2022)
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Q6_3 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Nedávne zvýšenie cien (naša krajina) je spôsobené najmä agresívnym správaním Ruska.

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 20 36 24 14 6

BYŤ 19 43 20 11 8

BG 14 29 27 25 5

SLOVENČIN
A

18 27 25 24 6

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

29 44 15 5 7

DE 26 34 22 11 7

EE 20 39 22 13 7

IE 17 38 22 19 5

PRIHLÁSIŤ 
SA

17 19 22 40 2

ES 23 42 18 12 4

FR 14 35 26 16 10

HR 13 31 32 19 6

TO JE 16 40 27 12 6

CY 15 30 30 22 2

LV 25 38 18 14 6

LT 29 41 17 9 5

SLOVENČIN
A

18 31 29 15 7

SLOVENČIN
A

12 23 28 30 7

MT 14 35 27 19 4

DELEGÁCIA
NL

26 43 18 8 5

NA 19 30 27 19 5

SLOVENČIN
A

17 32 31 13 7

SLOVENČIN
A

23 42 25 8 3

SLOVENČIN
A

22 34 23 14 6

SI 13 33 34 15 5

SLOVENČIN
A

19 30 20 25 6

SLOVENČIN
A

30 46 14 6 4

S.R.O. 21 44 20 10 6
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Bleskový prieskum Eurobarometra 514 – Odpoveď EÚ na výzvy v oblasti 
energetiky/Poľnohospodárska práca: 

23/11/– 30/11/2022/Base: N=26337 —
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Q7_1 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do obnoviteľných zdrojov
energie 

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 47▼ – 3
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

4= 5=

BYŤ 40▼ – 5
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 5= 7=

BG 27▼ – 8 4)4 4)4 6= 9▼ – 1

SLOVENČIN
A

29▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3)3 6-DEŇ 2 6▼ – 2

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

53▼ – 3 3)3 1 – 1 2▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

DE 52= 1 – 1 9= 5▼ – 1 4▼ – 1

EE 32▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 2 3) 8=

IE 52▼ – 9 30,5 EUR 1 – 1 ZOBRAZIŤ 2 1 – 1

PRIHLÁSIŤ 
SA

46▼ – 1 31▼ – 2 1 – 2 9= 4=

ES 47▼ – 9
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5) 1 – 1 5.2

FR
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7= 5= 6▼ – 2

HR 41▼ – 11
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 1 5=

TO JE 52▼ – 2 34▼ – 1 ZOBRAZIŤ 2 3= ZOBRAZIŤ 2

CY
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

24▼ – 4 ZOBRAZIŤ 2 3▼ – 1 1 – 1

LV 34▼ – 7 4)4 1 – 1 5.2 11▼ – 1

LT 49▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5▼ – 1 3▼ – 1 6▼ – 2

SLOVENČIN
A

50▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 4▼ – 4 3▼ – 1

SLOVENČIN 43= 39= 8= 3= 1 – 1
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A

MT 67▼ – 2 2,2 – 1 3= 1 – 1 3=

DELEGÁCIA
NL

50▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

3) 3= 6=

NA 51▼ – 2 32,3 EUR 8▼ – 1 5.2 4▼ – 1

SLOVENČIN
A

49▼ – 2
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

5= 2▼ – 1 1 – 1

SLOVENČIN
A

67▼ – 4
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 1 1-DEŇ 1 2▼ – 1

SLOVENČIN
A

45▼ – 6
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ 2 6=

SI 36▼ – 9 4,2 – 5 ZOBRAZIŤ 2 ZOBRAZIŤ 1 1 – 1

SLOVENČIN
A

29▼ – 4 39▼ – 4 2 – 2 4)4 1 – 2

SLOVENČIN
A

49▼ – 1
ZOBRAZIŤ 
VŠETKY 
SEKCIE

7= ZOBRAZIŤ 1 5▼ – 2

S.R.O. 1 – 1 30= 8= 4▼ – 1 8▼ – 1

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra
506, apríl 2022)
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Q7_2 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Vojna na Ukrajine si vyžaduje, aby členské štáty EÚ investovali do jadrovej energie

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 23 35 17 13 12

BYŤ 27 33 16 9 15

BG 22 41 18 8 12

SLOVENČIN
A

26 41 16 6 11

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

22 29 15 15 20

DE 18 28 22 20 12

EE 23 43 13 5 17

IE 20 27 21 19 12

PRIHLÁSIŤ 
SA

13 22 22 35 8

ES 20 36 18 14 13

FR 28 43 12 6 11

HR 18 36 24 12 10

TO JE 23 32 18 16 11

CY 11 24 22 30 12

LV 17 36 17 8 22

LT 20 33 20 6 22

SLOVENČIN
A

14 29 27 21 10

SLOVENČIN
A

14 34 24 13 15

MT 20 29 21 18 12

DELEGÁCIA
NL

25 35 16 10 15

NA 12 21 23 37 8

SLOVENČIN
A

33 44 9 2 12

SLOVENČIN
A

17 35 23 16 10

SLOVENČIN
A

35 39 12 3 10

SI 19 41 22 10 9

SLOVENČIN
A

21 39 17 9 14

SLOVENČIN
A

29 42 12 4 13

S.R.O. 30 33 13 12 11
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q7_3 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Cena elektriny by nemala závisieť od ceny plynu

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 48 35 7 2 8

BYŤ 56 29 7 2 6

BG 41 37 10 4 8

SLOVENČIN
A

41 36 9 5 10

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

52 26 7 2 13

DE 53 32 6 2 7

EE 34 44 6 2 14

IE 48 33 8 3 7

PRIHLÁSIŤ 
SA

54 27 7 5 7

ES 50 32 8 3 6

FR 49 36 5 1 9

HR 42 44 8 1 5

TO JE 46 39 6 2 7

CY 43 36 7 3 11

LV 43 38 7 3 10

LT 37 41 6 1 15

SLOVENČIN
A

53 34 2 1 9

SLOVENČIN
A

38 40 9 3 10

MT 35 39 12 3 11

DELEGÁCIA
NL

47 35 8 3 8

NA 66 25 4 3 3

SLOVENČIN
A

33 45 6 2 14

SLOVENČIN
A

47 40 7 1 5

SLOVENČIN
A

48 36 7 2 7

SI 36 54 5 1 4

SLOVENČIN
A

40 37 7 4 12

SLOVENČIN
A

55 30 4 2 11

S.R.O. 50 25 8 4 13



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 114výzvy/132

Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q7_4 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Pre EÚ je veľmi dôležité, aby chránila kritické infraštruktúry, ako sú plynovody a internetové
káble.

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 48 39 6 2 5

BYŤ 47 39 6 3 5

BG 41 40 9 3 7

SLOVENČIN
A

43 42 6 2 7

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

59 29 5 1 7

DE 54 34 6 2 4

EE 57 32 4 2 5

IE 57 33 4 3 3

PRIHLÁSIŤ 
SA

52 35 6 3 5

ES 48 41 6 2 3

FR 45 43 6 2 5

HR 38 47 6 2 7

TO JE 40 41 8 2 9

CY 57 33 4 1 5

LV 52 33 5 2 8

LT 55 34 3 1 6

SLOVENČIN
A

50 37 6 1 7

SLOVENČIN
A

38 44 7 2 8

MT 67 25 4 1 3

DELEGÁCIA
NL

56 32 6 2 4

NA 49 36 6 2 6

SLOVENČIN
A

47 40 5 1 6

SLOVENČIN
A

58 36 2 0 3

SLOVENČIN
A

49 41 5 2 3

SI 33 54 6 2 5

SLOVENČIN
A

41 42 6 3 8

SLOVENČIN
A

63 28 4 1 4

S.R.O. 60 24 6 1 9
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q7_5 A do akej miery súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Všetci by sme mali vynaložiť úsilie na zníženie spotreby energie počas špičky

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 38 43 11 5 3

BYŤ 31 46 13 7 4

BG 24 42 18 14 3

SLOVENČIN
A

28 51 14 5 3

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

51 36 7 3 3

DE 40 42 11 5 4

EE 25 48 16 6 5

IE 39 39 12 8 2

PRIHLÁSIŤ 
SA

34 33 15 17 1

ES 34 47 12 5 3

FR 35 46 11 5 3

HR 29 51 13 5 3

TO JE 46 39 9 3 3

CY 45 34 9 8 3

LV 26 46 15 7 6

LT 33 48 9 5 6

SLOVENČIN
A

41 42 11 6 1

SLOVENČIN
A

34 49 10 4 3

MT 50 35 8 5 1

DELEGÁCIA
NL

43 41 9 5 3

NA 39 43 10 6 3

SLOVENČIN
A

40 46 8 3 4

SLOVENČIN
A

50 43 4 2 1

SLOVENČIN
A

35 39 16 9 2

SI 27 54 12 4 4

SLOVENČIN
A

24 49 14 9 5

SLOVENČIN
A

47 41 8 3 2

S.R.O. 54 33 8 3 3
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q8_1  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? Opatrenia prijaté vládou (NATIONALITY)

Významný 
pozitívny 
vplyv

Obmedzený 
pozitívny 
vplyv

Žiadny vplyv
Obmedzený 
negatívny 
vplyv

Významný 
negatívny 
vplyv

Neviem

EÚ27 8 38 22 11 12 9

BYŤ 4 37 28 12 9 11

BG 4 23 39 14 13 7

SLOVENČIN
A

5 27 20 18 22 8

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

15 42 18 6 3 16

DE 7 44 18 10 12 10

EE 8 38 24 10 10 10

IE 12 44 19 7 14 5

PRIHLÁSIŤ 
SA

16 25 21 11 24 3

ES 9 35 26 11 13 6

FR 8 40 21 12 10 10

HR 4 31 45 7 9 5

TO JE 7 38 26 12 10 8

CY 10 33 23 11 15 7

LV 8 34 27 8 15 8

LT 14 42 20 7 9 8

SLOVENČIN
A

9 47 23 7 5 10

SLOVENČIN
A

6 19 14 22 33 6

MT 25 34 25 6 4 7

DELEGÁCIA
NL

8 50 17 10 7 9

NA 7 34 22 13 17 7

SLOVENČIN
A

14 31 20 13 13 9

SLOVENČIN
A

8 44 32 6 6 4

SLOVENČIN
A

12 33 25 12 12 6

SI 9 38 26 12 5 10

SLOVENČIN
A

3 25 23 16 24 10

SLOVENČIN
A

6 45 21 11 7 9

S.R.O. 10 45 19 8 5 13
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 
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Q8_2  Aký  vplyv  budú  podľa  vás  mať  nasledujúce  opatrenia  prijaté  na  zlepšenie  celkovej
hospodárskej situácie? Opatrenia prijaté Európskou úniou

Významný 
pozitívny 
vplyv

Obmedzený 
pozitívny 
vplyv

Žiadny vplyv
Obmedzený 
negatívny 
vplyv

Významný 
negatívny 
vplyv

Neviem

EÚ27 9 40 22 10 8 11

BYŤ 5 36 29 10 9 12

BG 13 31 26 11 12 8

SLOVENČIN
A

6 31 21 17 13 12

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

17 40 17 4 3 19

DE 6 38 23 11 9 13

EE 9 39 20 9 5 17

IE 13 45 17 7 10 8

PRIHLÁSIŤ 
SA

11 29 24 12 18 5

ES 9 46 22 10 6 8

FR 5 37 25 9 9 14

HR 5 50 28 5 5 7

TO JE 8 42 24 10 8 10

CY 13 39 16 11 14 8

LV 16 39 18 6 7 14

LT 17 48 15 5 2 13

SLOVENČIN
A

8 48 18 8 6 12

SLOVENČIN
A

7 29 14 20 21 9

MT 15 45 15 7 6 12

DELEGÁCIA
NL

6 44 22 9 6 13

NA 6 33 22 12 18 9

SLOVENČIN
A

22 40 17 7 4 12

SLOVENČIN
A

19 54 12 5 4 6

SLOVENČIN
A

18 42 17 10 6 8

SI 8 45 21 10 6 10

SLOVENČIN
A

5 30 20 14 19 13

SLOVENČIN
A

6 47 21 8 4 14

S.R.O. 12 45 17 5 4 17
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 



Bleskový prieskum Eurobarometra 514 

Reakcia EÚ na energetické 123výzvy/132

Q9 A vy osobne, aké akcie ste už podnikli, alebo by ste boli pripravení na zníženie vašej spotreby
energie a účtov za energiu? [VIACERÉ ODPOVEDE]

Odpojte 
elektronick
é 
spotrebiče,
ak sa 
nepoužívaj
ú

Použite 
alternatívy 
k vášmu 
autu/motor
ke, ako je 
chôdza, 
jazda na 
bicykli, 
verejná 
doprava, 
zdieľanie 
áut

Rozhodnit
e sa pre 
obnoviteľn
é formy 
energie vo 
vašej 
domácnost
i (napr. 
solárne 
panely 
atď.)

Nainštalujt
e 
zariadenie 
doma na 
kontrolu a 
zníženie 
spotreby 
energie 
(napr. 
programov
ateľný 
termostat)

Pridajte 
lepšiu 
izoláciu u 
vás doma

Kúpiť 
energetick
y účinné 
zariadenia 
(s dobrým 
energetick
ým 
hodnotení
m)

Znížiť 
izbovú 
teplotu 
doma 
alebo v 
práci

Vezmite 
vlak 
namiesto 
lietadla pre
vaše cesty

Vypnite 
svetlá, keď
na chvíľu 
opustíte 
miestnosť, 
doma 
alebo v 
práci

Ostatné Žiadne Neviem

EÚ27 62= 39▼ – 6 25▼ – 10 22▼ – 9 26▼ – 4 37▼ – 5
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

22▼ – 5
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 3= 2=

BYŤ 58▼ – 2 34▼ – 6 28▼ – 8 20▼ – 6 29▼ – 4 40▼ – 6 6) 6 13▼ – 8 76= 3▼ – 2 4= 2=

BG
5,99 EUR 
1

36▼ – 6 25▼ – 11 16▼ – 10
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

15▼ – 3
6,99 EUR 
2

ZOBRAZIŤ
2

1 – 1 2=

SLOV
ENČI
NA

49▼ – 4 30▼ – 8 19▼ – 9 20▼ – 9 2 – 2 34▼ – 3
5,99 EUR 
10

18▼ – 11
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
PONUKY

1 – 1
ZOBRAZIŤ
2

2▼ – 2

SPOJ
ENÉ 
ŠTÁT
Y

5,99 EUR 34▼ – 7 16▼ – 11 17▼ – 10 16▼ – 3 35▼ – 6 71 – 12 15▼ – 6 8,99 EUR
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

2▼ – 1 2=

DE 59▼ – 2 40▼ – 6 22▼ – 8 18▼ – 9 16▼ – 3 29▼ – 2
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

30▼ – 6
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 2 2▼ – 1 1 – 1

EE
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

37▼ – 11 22▼ – 14 29▼ – 8 39▼ – 8 45▼ – 13
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

17▼ – 6
8,99 EUR 
1

3▼ – 1 1 – 1 1=

IE 67▼ – 2 32▼ – 10 24▼ – 19 26▼ – 12 35▼ – 12 46▼ – 7 555 – 1 14▼ – 4 8,99 EUR
ZOBRAZIŤ
2

1 – 1 2=

PRIHL
ÁSIŤ 
SA

54= 40▼ – 7 39▼ – 10 21▼ – 9 32▼ – 7 30▼ – 7
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

13▼ – 2 5)5 1 – 1
ZOBRAZIŤ
2

2▼ – 1

ES 63▼ – 3 48▼ – 4 21▼ – 16 23▼ – 13 30▼ – 5 25▼ – 13
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

22▼ – 1
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

6-DEŇ 2 3= 1▼ – 1

FR
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

36= 21▼ – 4 24▼ – 5 29= 39▼ – 1
6,99 EUR 
10

22▼ – 2 5)5 4= 3= 2=

HR
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

38▼ – 5 25▼ – 22 23▼ – 9 35▼ – 14 30▼ – 8
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

16▼ – 5 8,99 EUR
ZOBRAZIŤ
2

ZOBRAZIŤ
2

1=

TO JE
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

34▼ – 7 28▼ – 15 22▼ – 8 22▼ – 6 42▼ – 3 6)6 14▼ – 6
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

3= 2▼ – 1 1▼ – 1

CY
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

27▼ – 7 61▼ – 3 29▼ – 7 43= 49▼ – 1 40,7 EUR 6▼ – 3 8,99 EUR 3= 3) 0▼ – 1

LV
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

22▼ – 5 14▼ – 18 18▼ – 8 24▼ – 6 36▼ – 5 3,0 EUR 10▼ – 4 5 – 5 3= 5.2 2▼ – 2

LT 8,99 EUR 27▼ – 6 19▼ – 8 12▼ – 7 24▼ – 9 36▼ – 5
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

8▼ – 3
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 1 – 1 1▼ – 3

SLOV
ENČI
NA

ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

42▼ – 3 27▼ – 16 26▼ – 16 22▼ – 10 42▼ – 7
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

16▼ – 17
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

ZOBRAZIŤ
1

6-DEŇ 2 2=

SLOV
ENČI
NA

5,99 EUR 
2

39▼ – 3 41▼ – 8 39▼ – 4 46▼ – 3 47▼ – 1
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

32▼ – 1 7,99 EUR 1 – 1 2▼ – 1 2=

MT
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

40▼ – 5 40▼ – 12 28▼ – 13 31▼ – 4 63▼ – 7
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

6▼ – 4 85= 1 – 1 3 KS 3 2▼ – 2
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DELE
GÁCIA
NL

ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

42▼ – 7 36▼ – 12 23▼ – 7 37▼ – 3 42▼ – 10
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE 2

19▼ – 3 74▼ – 1
ZOBRAZIŤ
2

ZOBRAZIŤ
1

2=

NA 57= 41▼ – 6 30▼ – 5 24▼ – 4 21▼ – 2 3 – 2 6 – 5 32▼ – 6
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

7=
ZOBRAZIŤ
1

1▼ – 1

SLOV
ENČI
NA

63▼ – 3 40▼ – 8 21▼ – 13 17▼ – 15 25▼ – 9 41▼ – 9
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

26▼ – 6
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

1= 2=
ZOBRAZIŤ
1

SLOV
ENČI
NA

ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

45▼ – 9 39▼ – 13 30▼ – 8 36▼ – 8 51▼ – 5
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

20▼ – 4 5)5 3= 1 – 1 1▼ – 1

SLOV
ENČI
NA

65▼ – 2 38▼ – 9 28▼ – 9 33▼ – 7 41▼ – 6 46▼ – 4 45▼ – 4 17▼ – 4 75▼ – 1 3▼ – 1
ZOBRAZIŤ
2

2=

SI
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

1 – 1 41▼ – 7 30▼ – 7 44▼ – 2 4)4
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

4)1
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
SEKCIE

3▼ – 1
ZOBRAZIŤ
1

3=

SLOV
ENČI
NA

52▼ – 3 33▼ – 10 22▼ – 14 16▼ – 18 22▼ – 13 38▼ – 11 5,00 EUR 23▼ – 14 1 – 1
ZOBRAZIŤ
1

9.4
ZOBRAZIŤ
1

SLOV
ENČI
NA

58▼ – 4 36▼ – 12 17▼ – 16 19▼ – 16 15▼ – 7 37▼ – 20 55= 21▼ – 17
ZOBRAZIŤ
VŠETKY 
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Flash Eurobarometer 514 – Odpoveď EÚ na energetické výzvy 

Práca v teréne: 23/11 – 30/11/2022/(%) Základňa: N=26 337 – Všetci respondenti 

►Evolúcia z novembra 2022 – apríl 2022 (porovnanie s bleskovým prieskumom Eurobarometra 506, apríl 2022)
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Q10_1 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Celkovo existuje solidarita medzi členskými štátmi v EÚ.

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 8 47 26 11 8

BYŤ 6 49 23 13 9

BG 11 41 27 14 7

SLOVENČIN
A

5 40 31 16 8

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

13 54 16 3 14

DE 9 48 25 9 8

EE 6 62 17 6 9

IE 12 51 19 10 8

PRIHLÁSIŤ 
SA

3 24 33 39 2

ES 11 52 23 7 7

FR 7 49 26 10 8

HR 8 56 23 7 6

TO JE 5 38 35 16 6

CY 2 32 37 25 5

LV 6 54 23 7 10

LT 10 55 24 4 8

SLOVENČIN
A

6 51 29 8 6

SLOVENČIN
A

9 46 27 11 7

MT 8 50 24 11 8

DELEGÁCIA
NL

9 49 24 8 10

NA 6 42 30 13 9

SLOVENČIN
A

6 50 27 9 8

SLOVENČIN
A

14 65 15 3 3

SLOVENČIN
A

16 48 23 8 5

SI 6 47 35 7 7

SLOVENČIN
A

6 37 32 15 11

SLOVENČIN
A

11 64 14 3 10

S.R.O. 12 55 17 6 11
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Q10_2 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Demokracia je v EÚ ohrozená

Úplne súhlasím
Majú tendenciu
súhlasiť

Majú tendenciu
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 12 33 33 12 10

BYŤ 15 34 30 9 13

BG 15 33 30 10 12

SLOVENČIN
A

17 36 30 7 10

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

9 24 33 19 15

DE 12 34 36 10 9

EE 9 26 41 14 11

IE 17 31 30 12 11

PRIHLÁSIŤ 
SA

26 33 20 17 5

ES 10 28 34 17 10

FR 14 37 28 9 12

HR 12 38 35 7 8

TO JE 9 28 37 16 10

CY 22 33 28 10 7

LV 10 27 38 12 13

LT 7 32 39 10 13

SLOVENČIN
A

12 37 33 10 8

SLOVENČIN
A

17 32 30 14 7

MT 13 37 28 10 12

DELEGÁCIA
NL

13 42 22 11 13

NA 18 35 32 8 7

SLOVENČIN
A

10 29 35 13 12

SLOVENČIN
A

9 35 38 13 6

SLOVENČIN
A

15 30 32 12 11

SI 10 41 35 6 9

SLOVENČIN
A

22 32 28 7 12

SLOVENČIN
A

7 30 36 14 14

S.R.O. 13 36 27 16 9
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Q10_3 Koľko súhlasíte alebo nesúhlasíte s každým z nasledujúcich tvrdení? 

Demokracia je ohrozená (naša krajina)

Úplne súhlasím
Majú tendenciu 
súhlasiť

Majú tendenciu 
nesúhlasiť

Úplne 
nesúhlasím

Neviem

EÚ27 18 32 29 14 7

BYŤ 14 32 30 14 11

BG 27 37 22 8 7

SLOVENČIN
A

23 36 28 7 5

SPOJENÉ 
ŠTÁTY

9 20 29 33 9

DE 14 32 35 13 6

EE 11 27 37 16 8

IE 18 26 28 19 8

PRIHLÁSIŤ 
SA

34 24 19 21 3

ES 17 32 27 17 7

FR 18 34 30 11 7

HR 25 42 23 6 5

TO JE 10 30 32 20 8

CY 24 33 26 14 4

LV 17 30 34 11 9

LT 14 31 34 12 9

SLOVENČIN
A

11 20 40 23 8

SLOVENČIN
A

45 26 14 10 5

MT 24 28 21 20 6

DELEGÁCIA
NL

16 43 22 11 8

NA 19 30 33 12 6

SLOVENČIN
A

31 34 17 10 7

SLOVENČIN
A

9 32 36 19 4

SLOVENČIN
A

21 35 27 8 9

SI 13 39 34 7 7

SLOVENČIN
A

30 37 20 4 9

SLOVENČIN
A

6 22 36 23 12

S.R.O. 14 32 23 26 6
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Naše komentáre

Názov vyšetrovania nezodpovedá jeho obsahu

Názov tohto Eurobarometra „Odpoveď EÚ na energetické výzvy“ neposkytuje dobrú predstavu o
jeho obsahu, ktorý sa venuje najmä vojne na Ukrajine:

Vojna na Ukrajine: Q1, Q2, Q3, Q4, Q6, (Q7)

Ekonomika: Q5, Q8, DX3

Demokracia: Q10

Energia: Q7, Q9.

Energetické problémy sú prakticky len v Q9. Ďalšie otázky sa zaoberajú dôležitými otázkami a
státisíce úmrtí  na Ukrajine stojí  za to požiadať Európanov o názor.  Energetické výzvy,  ktorým
Európania čelia, sa však neskončia vojnou, najmä nárastom emisií skleníkových plynov, nákladmi,
oneskoreniami  a  nebezpečenstvamijadrovej  energie,okupáciou  pôdy  solárnymi  zariadeniami,
konkurenciou biopalív s výrobou potravín atď.

To však potvrdzuje, že energetické problémy sú dôležitými determinantmi politiky Európskej únie a
jej zakladajúcich štátov. Európska komisárka pre hospodársku súťaž Margrethe Vestagerová najar
2022 povedala: „Nie sme naivní, boli sme chamtiví“.

Aká politika by sa mala prijať? Názory sa medzi jednotlivými
krajinami líšia oveľa viac ako medzi sociálnymi skupinami.
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Hoci spojenie medzi vojnou a spotrebou energie je nešťastné, otázka Q7 sa pýta, či by vojna na
Ukrajine mala vyvolať investície do energie z obnoviteľných zdrojov alebo investície do jadrovej
energie.

Existuje  mnoho  (malých)  rozdielov  medzi  sociálno-demografickými  skupinami.  Muži  sú  viac
priaznivcami jadrovej energie ako ženy. Čím starší vek, a čím vyššia je úroveň štúdia, tým viac ľudí
chce investovať do týchto energií, najmä do obnoviteľných zdrojov energie. Naopak, mladí ľudia
alebo tí, ktorí majú malé vzdelanie, nechcú do týchto energií dodatočné investície.

Tieto rozdiely sú však oveľa menšie ako rozdiely v názoroch medzi krajinami.

Oveľa viac maltských a Portugalcov chce investovať do obnoviteľných zdrojov energie ako Slováci
a Bulhari. Francúzske, fínske, rumunské a poľské majú dvakrát väčšiu pravdepodobnosť, že budú
chcieť rozvíjať jadrovú energiu ako Gréci, Rakúšania alebo Cyperčania.

Takéto rozdiely veľmi sťažujú vytvorenie spoločnej európskej politiky. Na to, aby existovala
európska  verejná  mienka,  by  sa  museli  viesť  diskusie  medzi  všetkými  Európanmi,  zo
všetkých krajín. Na to je však potrebný spoločný jazyk na diskusiu: najlepším jazykom by
bolo esperanto, jednoduchý, presný a spravodlivý jazyk.
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